
Art Belge XIXe-XXe siècles
Tableaux et dessins anciens
Haute Epoque - Céramiques
Extrême-Orient - Sculptures
Mobilier - Objets d’art
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SALLE DES BEAUX-ARTS

BRUXELLES

Jeudi 22 novembre 2007
Donderdag 22 november 2007
11 heures_11 uur
14 heures 30_14.30 uur

Vendredi 23 novembre 2007
Vrijdag 23 november 2007
 14 heures 30_14.30 uur

Pierre Bergé & associés
Société de Ventes Volontaires_agrément n°2002-128 du 04.04.02 

12, rue Drouot 75009 Paris  
T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01 

Pierre Bergé & associés - Belgique
Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles B-1000 Brussel  
T. +32 (0)2 504 80 30 F. +32 (0)2 513 21 65

Pierre Bergé & associés - Suisse
11, rue du général Dufour CH-1204 Genève  
T. +41 22 737 21 00 F. +41 22 737 21 01

www.pba-auctions.com



VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES BRUXELLES 
Pierre Bergé & associés

JEUDI 22 NOVEMBRE 2007
11 HEURES ATELIER THÉVENET
14 HEURES 30 DU N°1 AU N°257
DONDERDAG 22 NOVEMBER 2007
11 UUR NALATENSCHAP THEVENET
14.30 UUR VAN NR 1 TOT NR 257

VENDREDI 23 NOVEMBRE 2007
14 HEURES 30 DU N°258 AU N°571
VRIJDAG 23 NOVEMBER 2007
14.30 UUR VAN NR 258 TOT NR 571

Salle des Beaux-Arts, 
Bruxelles

Art Belge XIXe-XXe siècles
Tableaux et dessins anciens
Haute Epoque - Céramiques
Extrême-Orient - Sculptures
Mobilier - Objets d’art
Belgische Kunst 19de-20ste eeuw 
Oude schilderijen en tekeningen
Late Middeleeuwen - Keramiek
Verre Oosten - Sculptuur
Meubelen - Kunstobjecten 

vente
Veiling

Par le Ministère de l’Etude LEROY & Associés,
Huissiers de Justice à 1050 Bruxelles.

Door tussenkomst van het kantoor LEROY & Vennoten,
Gerechtsdeurwaarders te 1050 Brussel. 



pierre bergé & associés - France

Pierre Bergé
président

Antoine Godeau
Frédéric Chambre
vice-présidents 

12 rue Drouot 75009 Paris
T. +33 (0) 1 49 49 90 00 F. +33 (0) 1 49 49 90 01
numéro d’agrément _2002-128 du 04.04.02

Direction Générale
Olivier Ségot
T. + 33 (0 )1 49 49 90 25
osegot@pba-auctions.com

CHARGÉE DE LA COMMUNICATION
Nathalie du Breuil
T. + 33 (0) 1 49 49 90 08
ndubreuil@pba-auctions.com

CONSULTANT
Maître Raymond de Nicolaÿ
T. + 33 (0) 1 49 49 90 07

Département ArCHEOLOGIE
Daphné Vicaire
T. + 33 (0) 1 49 49 90 15
dvicaire@pba-auctions.com

Departement bijouX - Horlogerie
Dora Blary
T. + 33 (0) 1 49 49 90 11
dblary@pba-auctions.com

Eric Marquand Gairard
T. + 33 (0) 1 49 49 90 17
emarquandgairard@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT LIVRES - MANUSCRITS
Dora Blary
T. + 33 (0) 1 49 49 90 11
dblary@pba-auctions.com

Fleur Watson
T. + 33 (0) 1 49 49 90 10
fwatson@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT MEUBLES ET OBJETS D’ART
DÉPARTEMENT TABLEAUX - DESSINS ANCIENS
DÉPARTEMENT ORIENT ET EXTRÊME-ORIENT
DÉPARTEMENT EXPERTISE - INVENTAIRE
Christophe de Quénetain
T. + 33 (0) 1 49 49 90 13
cdequenetain@pba-auctions.com

Daphné Vicaire
T. + 33 (0) 1 49 49 90 15
dvicaire@pba-auctions.com

Chantal Dugénit
T. + 33 (0) 1 49 49 90 23
cdugenit@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT ART MODERNE ET CONTEMPORAIN
PHOTOGRAPHIES 
DEPARTEMENT ART NOUVEAU-ART DECORATIF
DEPARTEMENT DESIGN
Fabien Béjean
T. + 33 (0) 1 49 49 90 32
fbejean@pba-auctions.com

Zoe van der Schueren 
T. + 33 (0) 1 49 49 90 90
zvanderschueren@pba-auctions.com

RÈGLEMENT
Mariana Si Saïd
T. + 33 (0) 1 49 49 90 02
F. + 33 (0) 1 49 49 90 04
msisaid@pba-auctions.com

EXPORTATIONS - LICENCES
Capucine Montanari
T. + 33 (0) 1 49 49 90 09
cmontanari@pba-auctions.com

SECRÉTARIAT
Sylvie Gonnin
T. + 33 (0) 1 49 49 90 25
sgonnin@pba-auctions.com

WWW.PBA-AUCTIONS.COM
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PIERRE BERGE & ASSOCIES - BELGIQUE

Pierre Bergé
président

Antoine Godeau
Frédéric Chambre
Vice-présidents

Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles 1000 Brussel
T. + 32(0)2 504 80 30 F. + 32 (0) 2 513 21 65

DIRECTION GENERALE
Olivier Ségot
T. + 33 (0) 1 49 49 90 25
osegot@pba-auctions.com

CHARGEE DE LA COMMUNICATION
Olivia Roussev
T. + 32 (0) 2 289 51 07
oroussev@pba-auctions.com

CONSULTANTS
Maître Raymond de Nicolaÿ
T. + 33 (0) 1 49 49 90 07

Ester Verhaeghe
T. + 32 (0) 2 504 80 30
everhaeghe@pba-auctions.com

DEPARTEMENT ART BELGE
David Wickaert
T. + 32 (0) 2 504 80 35
dwickaert@pba-auctions.com

DEPARTEMENT BIJOUX - HORLOGERIE
Ludo Van Herck
T. + 32 (0) 2 504 80 38
lvanherck@pba-auctions.com

Valentine Roelants du Vivier
T. + 32 (0) 2 504 80 30
vroelants@pba-auctions.com

DEPARTEMENT LIVRES – MANUSCRITS
Valentine Roelants du Vivier
T. + 32 (0) 2 504 80 30
vroelants@pba-auctions.com

DEPARTEMENT MEUBLES ET OBJETS D’ART
DEPARTEMENT TABLEAUX – DESSINS ANCIENS
DEPARTEMENT EXPERTISE – INVENTAIRE
Ludo Van Herck
T. + 32 (0) 2 504 80 38
lvanherck@pba-auctions.com

Grégoire Debuire
T. + 32 (0) 2 504 80 30
gdebuire@pba-auctions.com

Harold Lombard
T. + 32 (0) 2 504 80 30
hlombard@pba-auctions.com

DEPARTEMENT ART MODERNE ET CONTEMPORAIN
PHOTOGRAPHIES
DEPARTEMENT ART DECORATIF
DEPARTEMENT ART NOUVEAU
DEPARTEMENT DESIGN
Zoe van der Schueren
T. + 32 (0) 2 504 80 30
zvanderschueren@pba-auctions.com

David Wickaert
T. + 32 (0) 2 504 80 35
dwyckaert@pba-auctions.com

Valentine Roelants du Vivier
T. + 32 (0) 2 504 80 30
vroelants@pba-auctions.com

DEPARTEMENT ART PREMIER
Valentine Roelants du Vivier
T. + 32 (0) 2 504 80 30
vroelants@pba-auctions.com

REGLEMENT
Romy Mariens
T. + 32 (0) 2 504 80 34
rmariens@pba-auctions.com

SECRETARIAT
Marijke Haudenhuyse
T. + 32 (0) 2 504 80 31
mhaudenhuyse@pba-auctions.com

TRANSPORT
Patrick Dehenain
M. + 32 (0) 475/52 15 27

WWW.PBA-AUCTIONS.COM 
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EXPOSITIONS PUBLIQUES à bruxelles
PUBLIEKE TENTOONSTELLING TE BRUSSEL

Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles B-1000 Brussel 
T. + 32 (0)2 504 80 30 F. + 32 (0)2 513 21 65

du samedi 17novembre au lundi 19 novembre 2007 
de 10 heures à 18 heures
van zaterdag 17 november tot maandag 19 november 2007
van 10 uur tot 18 uur

TÉLÉPHONE PENDANT L'EXPOSITION ET LA VENTE
telefoon gedurende de tentoonstelling
en de verkoop
T. +32 (0)2 504 80 30

catalogue et résultats consultables en ligne
cataloog en consulteerbare resultaten on line
www.pba-auctions.com

Enlèvement des lots
Afhalen der loten :

du lundi 26 novembre au mardi 27 novembre 2007
de 9 heures à 13 heures et de 14 heures à 17 heures
van maandag 26 november tot dinsdag 27 november 2007
van 9 uur tot 13 uur en van 14 uur tot 17 uur

Les lots non enlevés après ces dates seront transférés en garde-meuble
aux frais des acheteurs
Na deze data zullen de niet afgehaalde loten overgebracht worden naar een 
meubelbewaarplaats op kosten van de kopers
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EXPERTS DESSINS ANCIENS / Oude tekeningen
Cabinet de Bayser, Bruno de Bayser, Patrick de Bayser (n°156 à 170)
69 rue Sainte Anne 75002 Paris - T. +33 (0)1 47 03 49 87 F. +33 (0)1 42 97 51 03

EXPERTS TABLEAUX ANCIENS / Oude schilderijen
Cabinet Turquin (Chantal Mauduit, Stéphane Pinta) (n°118 ; 129 ; 149 ; 171 à 252)
69 rue Sainte Anne 75002 Paris - T. +33 (0)1 47 03 48 78 F. +33 (0)1 42 60 59 32
René Millet (n°120 à 122)
4 rue de Miromesnil 75008 Paris - T. +33 (0)1 44 51 05 90 F. +33 (0)1 44 51 05 91

EXPERT MINIATURES / Miniaturen
Olivier Boré (n°253 à 257)
7 rue Charlot 75003 Paris - T. +33 (0)1 42 88 62 97 F. +33 (0)1 42 88 62 97

EXPERT HAUTE EPOQUE / Late Middeleeuwen
Mathieu Sismann (n°258 à 265 ; 268 à 286 ; 289 à 293 ; 437)
LDA 2 place du Palais-Royal - 75001 Paris 
T. + 33 (0)1 42 97 44 71 M. + 33 (0)6 14 75 18 69

EXPERTS TAPISSERIES / Wandtapijten
Nicole de Pazzis-Chevalier et Dominique Chevalier - Membres du Syndicat Français  
des experts professionnels en œuvres d’Art (SFEP) (n°266 ; 267 ; 287 ; 288)
17 quai Voltaire - 75007 Paris - T. + 33 (0)1 42 60 72 68 F. + 33 (0)1 42 86 99 06

EXPERT ARMES ANCIENNES / Wapens
Jean-Claude Dey (n°312 à 320)
8 bis rue G. X. Schlumberger 92430 Marnes la Coquette - T. +33 (0)1 47 41 65 31 

EXPERT LIVRES / Boeken
Dominique Laucournet (n°321 à 326)
13 rue Gît-le-Cœur 75006 Paris - T. +33 (0)1 43 25 31 36 F. +33 (0)1 43 54 14 86

EXPERT CÉRAMIQUEs / Keramiek
Cyrille Froissart - membre de la Chambre nationale des experts spécialisés  
(n°294 à 299 ; 327 à 339)
9 rue Frédéric Bastiat 75008 Paris - T. +33 (0)1 42 25 29 80 

EXPERT EXTRÊME-ORIENT / Verre Oosten
Thierry Portier (n°340 à 420)
26 boulevard Poissonnière 75009 Paris - T. +33 (0)1 48 00 03 41 

EXPERTS MEUBLES ET OBJETS D’ART / Meubelen - Kunstobjecten
Cabinet Le Fuel - de L'Espée, Roland de L'Espée, Marie de La Chevardière  
(n°421 à 436 ; 438 à 475 ; 479 ; 480 ; 483 ; 486 ; 488 ; 490 à 500 ; 508 ; 509 ; 516 ; 
525 ; 526 ; 531 ; 533 ; 537 ; 538)
14 rue Drouot 75009 Paris - T. +33 (0)1 42 46 10 46 E. lefueldelespee@wanadoo.fr

EXPERT ORFÈVRERIE / Zilverwerk
Jean-Norbert Salit - expert joaillier_membre du syndicat français des experts professionnels 
en œuvre d’art. (n°551 à 571)
8 rue de la Paix 75002 Paris - T. +33 (0)1 55 35 01 77 F. +33 (0)1 55 35 01 78
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JEUDI 22 NOVEMBRE
Donderdag 22 november

11 HEURES
SUCCESSION THEVENET

11 uur 
Nalatenschap Thevenet

14 HEURES 30 
 TABLEAUX ET DESSINS

LOTS 1 A 257
14.30 uur 

Schilderijen en tekeningen
Lot 1 tot 257



Pierre Thévenet naît en 1870 d’un père baryton et rêve de 
devenir flutiste, mais c’est finalement la peinture qu’il choisit. 
Notre peintre voyageur a laissé à sa famille près de 170 œuvres 
à travers lesquelles on lit tout le plaisir de la couleur, de Genval 
à Anseremme, de Venise à la Côte d’Azur, d’Aix en Provence à 
Paris… Autant de tableaux et d’aquarelles qui seront dispersés 
aux enchères ce jeudi 22 novembre.

Dans ses premières toiles, on le sent déjà symphoniste des 
couleurs, et harmoniste du paysage et de la nature morte. Sa 
mélodie est enfermée dans le miroitement de la lumière, qu’il 
recompose dans la plus pure tradition impressionniste. En 
1912, il participe à la première exposition de la Galerie Giroux 
à Bruxelles, ses toiles y côtoient celles de Bonnard, Schirren 
et Rik Wouters. Il s’installe à Paris en 1919 et s’y émerveille 
de la foule, des nuées argentées, de la Seine étincelante et des 
nombreux parcs de la ville. Il y retrouve des compatriotes tels 
que Marcel Jefferys ou Albert Pinot ; de nombreux portraits 
d’ailleurs témoignent des amitiés qui se tissaient entre acteurs 
de la scène artistique belge de l’époque. 

En 1924, il s’installe à Genval, où il apprend les vertus 
bucoliques du jardinage autour de sa demeure de style anglais. 
Il découvre également les paysages mosans d’Anseremme qui 
lui rappellent la Seine, mais les toiles de cette période sont 
celles d’un « veilleur de Meuse », d’un promeneur égaré et 
solitaire au regard émerveillé par cette eau grise et paisible qu’il 
n’aura de cesse de décrire. Le critique Charles Vidroc disait de 
lui qu’ « ayant fini par trouver les brosses indignes de la couleur, 
il posait, sans mélange, sur la toile, avec un couteau d’or, isolant 
chaque touche dans la blancheur, afin de la rendre plus précieuse, 
plus vibrante, plus efficace. 
L’artiste décède en 1937, au lendemain de sa dernière 
exposition au Palais des Beaux-Arts de Bruxelles et quelques 
années après son petit frère Louis Thévenet (1874-1930), dont 
deux oeuvres font également partie de la vacation. 

Pierre Thévenet ziet het levenslicht in 1870 bij een baritonzanger 
en droomt ervan fluitist te worden maar kiest uiteindelijk voor de 
schilderkunst. De reislustige kunstschilder heeft aan zijn familie 
ongeveer 170 werken nagelaten waarin men het ware genoegen in 
het kleurenspel ontdekt van Genval tot Anseremme, van Vene-
tië tot de Azurenkust, van Aix en Provence tot Parijs… Zoveel 
schilderijen en aquarellen die per opbod zullen verkocht worden 
op donderdag 22 november.
 
In zijn eerste doeken ontdekt men hem als iemand die het kleu-
renpalet beheerst en landschap en stilleven tot harmonie brengt. 
Zijn melodie ligt besloten besloten binnen de weerspiegeling 
van het licht die hij in zuivere impressionistische traditie terug 
samenstelt. In 1912 neemt hij deel aan de eerste tentoonstelling 
van de Galerie Giroux te Brussel waar zijn werken zij aan zij 
hangen tussen de doeken van Bonnard, Schirren en Rik Wouters. 
In 1919 vestigt hij zich te Parijs en wekt verwondering bij een 
talrijk publiek met de zilverkeurige luchten, de tintelende Seine 
en vele stadsparken.. Hij loopt er landgenoten op het lijf als 
Marcel Jefferys en Albert Pinot ; de talrijke portretten getuigen 
trouwens van de vriendschappen die ontstaan tussen de toenma-
lige protagonisten van de Belgische kunst.
 
Hij vestigt zich te Genval in 1924, waar hij de bucolische 
deugden van de tuinier beoefent rond zijn landhuis in Engelse 
stijl. Hij ontdekt eveneens de Maaslandse landschappen van 
Anseremme die hem de landschappen van de Seine in herinnering 
brengen maar de doeken uit deze periode zijn de doeken van 
de Maaslandse waker, van de verdwaalde eenzame wandelaar 
met bewonderend oog voor dit grijze rustige water, dat hij blijft 
beschrijven. De kunstcriticus Charles Vidroc zei terecht van hem 
dat « ayant fini par trouver les brosses indignes de la couleur, 
il posait, sans mélange, sur la toile, avec un couteau d’or, 
isolant chaque touche dans la blancheur, afin de la rendre plus 
précieuse, plus vibrante, plus efficace». 
De kunstennar overlijdt in 1937, de dag na zijn laatste tentoons-
telling in het Paleis voor Schone Kunsten te Brussel en enkele jaren 
na de dood van van zijn jongere broer Louis Thévenet (1874-
1930), waarvan eveneens twee werken te koop zijn  
in deze veiling. 

JEUDI 22 À 11 heures
SUCCESSION THEVENET
Atelier Pierre Thevenet (1870-1937),  
de Genval à Paris…

DONDERDAG 22 OM 11 uur
NALATENSCHAP THEVENET
Atelier van Pierre Thevenet (1870-1937), 
van Genval tot Parijs…

8
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Armand Bonnetain
Pierre Thévenet

Franz Van Montfort
Pierre Thévenet

Franz Van Montfort
Pierre Thévenet

Albert Pinot 
Pierre Thévenet

Essais de couleurs de l'artiste

Pierre Paulus
Pierre Thévenet

Pierre Thévenet 
Autoportrait
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Pierre Thévenet 
Les quais de Seine, chevet de Notre-Dame

Pierre Thévenet
Paris, le pont neuf

Pierre Thévenet 
La Meuse, abords d'un village

Pierre Thévenet 
Bruxelles, Porte de Namur

Louis Thévenet, Le vendeur de ballons.

Pierre Thévenet
Le Jardin des tuileries

Pierre Thévenet 
Brabant, Maison rose

Pierre Thévenet 
La Panne, Juillet 1931

Pierre Thévenet 
Saint-Roman, Monte Carlo, 1923

SUCCESSION THEVENET NALATENSCHAP THEVENET
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1
Fernand Toussaint (1873-1956)
Jeune femme rêveuse
Dromerige jonge vrouw.
Huile sur toile signée en bas à droite.
Olie op doek, rechts onderaan gesigneerd.
H_44 cm L_36 cm

€ 4 000 / 5 000

2
Emile Deckers (1885-1968)
Paysage vallonné en Algérie. 
Heuvellandschap in Algerije. 
Panneau.
Signé, monogrammé et daté 1947.
Paneel.
Gesigneerd, gemonogrammeerd en gedateerd 1947.
H_38 cm L_ 66 cm.

€ 2 000 / 3 000

3
Adolphe Keller (1880-1968)
Paysage de sous bois enneigés
Landschap met ondergesneeuwd kreupelhout
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Olie op doek, links onderaan gesigneerd.
H_73 cm L_91 cm 

€ 400 / 600

4
Adolphe Keller (1880-1968)
Bâteaux de pêche dans le Sud.
Vissersboten in het zuiden.
Huile sur toile signée en bas à droite et datée 1933.
Olie op doek, rechts onderaan gesigneerd en 1933 gedateerd.
H_73 cm L_100 cm

€ 800 / 1 300

5
Adolphe Keller (1880-1968)
Bouquet de lilas
Seringenruiker.
Huile sur toile signée en bas à droite.
Olie op doek, rechts onderaan gesigneerd. 
H_60 cm L_50cm

€ 300 / 500

6
Adolphe Keller (1880-1968)
Les platanes de Saint Tropez.
De platanen van Saint Tropez
Huile sur toile signée en bas à droite et située à Saint Tropez.
Olie op doek, onderaan rechts gesigneerd met de plaatsvermelding 
Saint Tropez.
H_73 cm L_92cm

€ 500 / 700

Art Belge XIXe - XXe siècle
Belgische Kunst 19de en 20 ste eeuw

2 4
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7
Adolphe Keller (1880-1968)
Port de pêche, bateaux amarrés Vissershaven, aangemeerde boten
Huile sur toile signée en bas à droite, dédicacée et datée 1948.
Olie op doek, onderaan rechts gesigneerd met opdracht en datum 1948.
H_73 cm L_92 cm

€ 500 / 700

8
Adolphe Keller (1880-1968)
Ruisseau près d’une église. Beek bij een kerk.
Huile sur toile signée en bas à droite.
Olie op doek, rechts onderaan gesigneerd.
H_52 cm L_40 cm

€ 300 / 500

9
Paul Jean CLAYS (1819-1900)
Embouchure avec bateaux de pêche. Riviermonding met vissersboten.
Toile. Signée. Doek. Gesigneerd. 
H. 74,5 cm L. 110 cm

€ 3 000 / 4 000

10
Reinhoud D’Haese (1928-)
Commérages, je ne veux pas le savoir
Twee etsen op uitgesneden platen.
Deux eaux fortes réalisées sur plaques découpées.  
Signées et numerotées 28/28 - 24/24.
Gesigneerd en genummerd 28/28 - 24/24
H_63 cm L_81 cm / H_56.5 cm L_76 cm

€ 800 / 900

11
Floris Jespers (1889-1965)
Tête de femme. Vrouwenhoofd.
Dessin au fusain et à la sanguine signé en bas à droite et 
daté 1943 en bas à gauche (petites tâches de moisissure).
Houtskooltekening en sanguine, onderaan rechts gesigneerd en 
gedateerd 1943 onderaan links (vochtplekjes).
A vue : H_22 cm L_18,5 cm

€ 800 / 1 200

12
Ferdinand Schirren (1872-1944)
Ouvrier de briqueterie. Arbeider van de steenbakkerij
Bas relief en plâtre.
Il s’agit probablement de l’ouvrier situé à droite dans l’esquisse 
de bas relief pour la briqueterie Haesaerts (après 1931)
Plaasteren bas-reliëf. Het is waarschijnlijk de werkman die rechts op de 
schets van het bas-reliëf voor de steenbakkerij van Haesaerts (na 1931).
H_82 cm L_22,5 cm P_6,5 cm

Voir / Zie: Adrien Grimmeau, F. Schirren, sculpteur, vol. 2, n° 57.

Mémoire de licence, ULB, 2003 - 2004.

€ 800 / 1200

13
Paul Marien (1932-)
Vue de Dinant aux bords de la Meuse.
Gezicht op Dinant aan de oever van de Maas. 
Aquarelle sur papier. Signée en bas à droite.
Aquarel op papier.
Gesigneerd onderaan rechts.
H_59 cm L_104,5 cm (à vue)

€ 1 000 / 1 500

9
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14
François Musin (1820-1888)
Bateaux dans la tempête
Boten in storm.
Huile sur toile signée en bas à droite.
Olie op doek. Rechts onderaan gesigneerd.
H_35 L_58 cm

€ 2 000 / 3 500

15
Paul Auguste Masui (1888-1981)
Sur les berges de l’Escaut.
Sur les berges de l’Escaut
Huile sur panneau. Signé.
Etiquette au dos portant la date 1944.
Olie op doek. Gesigneerd.
Het etiket op de rugzijde vermeldt de datum 1944.
H_76 cm L_86 cm

€ 1 000 / 1 500

16
Gustave Den Duyts (1850-1897)
Vues de villages
Dorpsgezichten
Suite de quatre aquarelles, signées en bas à droite et datées.
Vier aquarellen, links onderaan gesigneerd en gedateerd.
H_8,3 cm L_12,5 cm

€ 400 / 700

17
Victor Uytterschaut (1847-1917)
Le moulin
De molen.
Aquarelle. Signée en bas à gauche.
Aquarel. Gesigneerd links onderaan.
H_43 cm L_28 cm

€ 400 / 600

18
Ecole belge fin XIXe siècle
Belgische school eind 19de eeuw

Portrait présumé de Madame Lemmen. 
Vermeend portret van Mevrouw Lemmen. 
Huile sur toile. Olieverf op doek.
Une signature et une date 1883 en haut à gauche.
Een signatuur en een datum 1883 bovenaan links.
H_66 cm L_54 cm.

€ 2 000 / 3 000

19
Paul-Jean Clays (1817-1900)
Marine
Zeegzicht
Huile sur toile signée en bas à droite. Trou et déchirures.
Olie op doek, onderaan rechts gesigneerd. (gescheurd en met gat)
H_54 cm L_66 cm

€ 1 000 / 1 500

14
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20
César De Cock (1823-1904)
Promeneur et son chien aux abords d’une rivière
Wandelaar met hond bij de rivier
Huile sur toile signée en bas à droite et portant une date 1885.
Olie op doek, onderaan rechts gesigneerd en gedateerd 1885.
H_39 cm L_53 cm

€ 4 000 / 6 000

21
Frans Simons (1855-1919)
Les deux soeurs. 
De twee gezusters. 
Huile sur toile. Signée en bas à droite et située à Brasschaat.
Olieverf op doek. 
Gesigneerd onderaan rechts en gesitueerd in Brasschaat.
H_120 cm L_90 cm.

€ 1 000 / 1 500

22
Emmanuel Vierin (1869-1954)
Ruelle dans la pénombre.
 Steegje in het schemerduister.
Huile sur toile signée en bas à droite.
Olie op doek. Gesigneerd onderaan rechts.
H_81 L_102 cm

€ 800 / 1300

23
Jean Brusselmans (1884-1953)
Portrait d’homme.
Portret van een man.
Dessin à la mine de plomb. Signé et daté 1949.
Potloodtekening. Gesigneerd en gedateerd 1949.
H_37 cm L_25 cm

€ 750 / 1 000

20
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24
Constantin Meunier (1831-1905)
Portrait d’homme à la cape
Portret van een man in kapmantel.
Huile sur panneau signée en bas à droite.
Olie op paneel, onderaan rechts gesigneerd.
H_45 cm L_27 cm

€ 1 800 / 2 200

25
Victor Rousseau (attribué à) (Toegeschreven aan)
Diane (?). 
Statuette en plâtre.
Diana (?).
Beeldje in plaaster.
H_28 cm

€ 800 / 1200

26
A. Stevens (ecole belge du XIXe siècle)
Elégante près d’une table
Elegante vrouw bij een tafel
Huile sur toile. Signée. Toile légèrement abîmée.
Olie op doek. Gesigneerd. Doek (licht beschadigd).
H_84 L_44 cm

€ 2 000 / 3 000

27
Florent Crabeels (1829-1896)
La vieille ferme.
De oude hoeve
Huile sur panneau. Signée en bas à droite.
Olie op paneel. Onderaan rechts gesigneerd.
H_21 cm L_28 cm

€ 800 / 1200

2624
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28
Jean Van Wel (1906-1990)
Paysage avec vaches et dizeaux
Landschap met koeien en korenschoven
Huile sur toile. Marquée au revers «J. 63»
Olie op doek. Achteraan gemerkt «J. 63».
H_90 cm L_115 cm

Prov. / Herk.: La famille de l’artiste.

€ 1200 / 1800

29
Jean Van Wel (1906-1990)
Paysage pendant la moisson. 
Zomerlandschap 
Aquarelle sur papier. Signée en bas à droite.
Aquarel op papier. Gesigneerd onderaan rechts.
H_26 cm L_34,5 cm

Prov. / Herk.: La famille de l’artiste.

€ 500 / 800

30
Jean Van Wel (1906-1990)
Bouquet de fleurs
Bloementuil
Huile sur panneau. Signée en bas au centre.
Olie op doek. Onderaan in het midden gesigneerd.
H_44 cm L_30 cm

Prov. / Herk.: La famille de l’artiste.

€ 500 / 800

31
Jean Van Wel (1906-1990)
Pensées
Viooltjes
Huile sur toile. Signée en bas à droite.
Olie op doek. Gesigneerd onderaan rechts.
H_61 cm L_46 cm

Prov. / Herk.: La famille de l’artiste.

€ 500 / 800

32
Jean Van Wel (1906-1990)
Quatre jockeys.
Vier Jockeys.
Huile sur toile. Signée en bas à gauche, daté au revers1963.
Olie op doek. Links onderaan gesigneerd, gedateerd 1963 op de keerzijde. 
H_46 cm L_38 cm

Prov. / Herk.: La famille de l’artiste.

€ 600 / 900

33
Jean Van Wel (1906-1990)
Le chalet du Laerbeek
De chalet van de Laarbeek
Huile sur toile marouflée sur panneau. Signée en bas à droite.
Olie op doek gemaroufleerd op paneel. Onderaan rechts gesigneerd. 
H_43 cm L_ 49,5 cm

Prov. / Herk.: La famille de l’artiste.

€ 600 / 900

28
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34
Paul Leduc (1876-1943)
Bord de mer méditerranéen
Kust aan de Middellandse Zee.
Huile sur toile. Signée en bas à gauche.
Olie op doek. Links onderaan gesigneerd.
H_34 L_43 cm

€ 7 000 / 9 000

35
Ecole belge du début du XXe siècle.
Nature morte au vase de fleurs
Belgische school, begin 20ste eeuw
Aquarelle et rehauts de gouache portant un cachet en bas à droite.
Bloemenvaas. Aquarel en gouache, onderaan rechts een stempel.
H_27 cm L_38 cm

€ 200 / 300

36
Franz Van Montfort (1889-1980)
Les clowns  
De clowns
Huile sur toile. Signée en bas à droite.
Olie op doek. Gesigneerd onderaan rechts.
H_72 cm L_ 48 cm

€ 500 / 700

37
Franz Van Montfort (1889-1980)
Jeune garçon en Pierrot  
Knaap en Pierrot
Huile sur toile. Signée en bas à gauche et datée 1927.
Olie op doek. Gesigneerd en gedateerd 1927 onderaan links.
H_55 cm L_46 cm

€ 600 / 900

34
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38
François-Joseph DEHASPE (né en 1874)
Pont sur la Meuse
Brug over de Maas.
Huile sur panneau signée en bas à gauche
Olie op paneel. Links onderaan gesigneerd.
H_42,5 cm H_74 cm

€ 600 / 800

39
Adrien - Joseph Heymans (1839-1921)
Paysage avec pâturages.
Weidelandschap.
Huile sur toile. Signée en bas à droite.
Olie op doek. Rechts onderaan gesigneerd.
H_29 cm L_40,5 cm

€ 1 000 / 1 500

40
Vital De Gronckel (1820-1890)
Portrait de femme dans un intérieur
Vrouwenportret in een interieur.
Huile sur toile signée en bas à gauche et datée 1843.
Olie op doek. Links onderaan gesigneerd en 1843 gedateerd.
H_108 cm L_86 cm

€ 1 500 / 2 000

41
Victor Gilsoul (1867-1939)
Chaumière
Hut.
Huile sur panneau signée en bas à gauche.
Olie op paneel, links onderaan gesigneerd.
H_37 cm L_48 cm

€ 800 / 1 500

42
Maurice Wagemans (1877-1927)
Promeneurs sur le quai du port
Wandelaars op de havenkade.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Olie op doek, links onderaan gesigneerd.
H_60 cm L_80 cm

€ 1200 / 1800

43
Louis Buisseret (1888-1956)
Nature morte au raisin
Stilleven met druiven.
Huile sur toile signée en bas à droite et datée 35.
Olie op doek, onderaan rechts gesigneerd en 36 gedateerd.
H_60 cm L_74 cm

€ 400 / 700

44
Armand Rassenfosse (1862-1934)
Portrait de femme
Vropuwenportret.
Dessin au fusain signé en bas à gauche, titré J.D. et daté 1932
Houtskooltekening. Onderaan links gesigneerd, met titel J.D. en 
datum1932.
H_30 cm L_22 cm (à vue)

€ 800 / 1 000

45
Armand Rassenfosse (1862-1934) et Ruet Noël
Femmes
Poèmes. Liège, Mawet, 1928, pet. in-4 br.
Edition originale tirée à 121 exemplaires comporte dix pointes 
sèches signées au crayon. Exemplaire enrichi sur le faux-titre 
d’un nu à la sanguine signé avec envoi au parisien Puech (joint 
le papier d’emballage)
€ 1 000 / 1 500

38 42
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46
Pierre Paulus (1881-1959)
Printemps
Lente
Eau forte sur Japon signée deux fois et dédicacée «A mon ami 
Em. Lecoutre».
Ets op Japans, twee maal gesigneerd met de opdracht «A mon ami 
Em. Lecoutre».
H_56,5 x 64,5 cm

€ 300 / 400

47
Pierre Paulus (1881-1959)
Les promeneurs.
Eau-forte sur papier Japon signée.
De wandelaars.
Ets op Japans, gesigneerd.
€ 300 / 400

44 46

45 47
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48
Pierre Paulus (1881-1959)
Le long du quai
Langs de kade.
Huile sur toile signée en bas à droite
Olie op doek, onder aan rechts gesigneerd.
H_65 cm L_79,5 cm

€ 8 000 / 12 000

48
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49
Pierre Paulus (1881-1959)
L’usine
De fabriek
Huile sur toile signée en bas à droite
Olie op doek. Onderaan rechts getekend.
H_80 cm L_120 cm

€ 7 000 / 10 000

49
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50
Alfred Stevens (1823-1906)
La mer
De zee.
Huile sur panneau signée en bas à droite.
Olie op paneel, rechts onderaan gesigneerd.
H_32,5 cm L_24cm

€ 4 500 / 5 000

51
Paul Henri Schouten (1860-1922)
Taureau
Stier.
Huile sur panneau signée en bas à gauche
Olie op paneel, gesigneerd links onderaan.
H_44,5 cm L 55,5 cm

€ 1 000 / 1 500

52
Pierre Bayaux (1884-1846)
Campanules 5.
Huile sur toile. Signée en bas à droite et située à Knokke.
Olie op doek. Gesigneerd onderaan rechts en gesitueerd te Knokke.
H_65 cm L_55 cm

€ 600 / 1 000

53
L.P. Verwee (genre de) (aard van)
Oiseaux de basse cour - Moutons et bouc
Hoenders - Schapen en bok
Pendants. Huile sur panneau.
Paar olieverschilderingen op paneel.
H_18 cm L_24 cm

€ 1 000 / 1 500

54
Isidore Verheyden (1846-1905)
Vaches au pâturage. 
Koeien in de wei. 
Huile sur toile. Signée et datée (18)91 en bas à droite.
Olieverf op doek. Gesigneerd en gedateerd (18)91 onderaan rechts.
H_38 cm L_ 57 cm.

€ 900 / 1 500

55
Floris Van Acker (1858-1947)
Vue du béguinage de Bruges
Begijnhof te Brugge.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Olie op doek, links onderaan gesigneerd.
H_45,5 cm L_59 cm

€ 600 / 700

56
Xavier Mellery (1845-1921)
Eve 
Eva
Huile sur panneau signé en bas à droite
Olie op paneel. Rechts onderaan gesigneerd.
H_28 cm L_38 cm

€ 1 500 / 2 000

50

51
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57
Paule Bisman (1897-1973)
Vue de parc
Parkgezicht
Huile sur toile. Signée et datée 1924 en bas à droite.
Olie op doek. Gesigneerd en gedateerd onderaan rechts.
H_68 cm L_138 cm 

Reproduit / Afgebeeld : Dictionnaire biographique des artistes en Belgique depuis 

1830, édition Arto, 1995, p. 446.

€ 4 500 / 6 000

58
Alexandre Tielens (1879-1959)
Nature morte au melon et cerises
Meloen en kersen.
Huile sur toile réentoilée et signée en bas à gauche.
Olie op doek (herdoekt), links onderaan gesigneerd.
H_45 cm L_50 cm

€ 1 000 / 1 200

59
Charles De Groux (1825-1870)
La mort de Siegfried.
De dood van Siegfried.
Pastel sur papier. Signé en bas à droite, 1899.
Pastel op papier. Gesigneerd onderaan rechts, 1899.
H_72 cm L_102 cm

€ 1 500 / 2 000

60
Josef Schaekewitz (1848-1913)
Pêcheur et femme de pêcheur.
Visser en vrouw.
Paire d’huiles sur toile.
Paar olieverfschilderingen op doek.
H_34 cm L_23,5 cm

€ 500 / 700

57
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61
Léon Frédéric (1856-1940)
Campagne de Heyst
Het platte land van Heist.
Huile sur toile marouflée sur panneau, signée en bas à gauche. 
Olie op doek, gemarofleerd op paneel. Links onderaan gesigneerd.
H_36,5 cm L_52,5 cm

€ 500 / 1 000

62
Jos Verdegem (1897-1957)
Le chemin à Nogent sur Marne
De weg te Nogent sur Marne.
Aquarelle sur papier signée, titrée et datée 1924 en bas à gauche.
Aquarel op papier, gesigneerd, gedatter 1924 en titel links onderaan.
H_47 cm L_62 cm

€ 800 / 1200

63
Emmanuel Vierin (1869-1954)
La route de campagne, enfants jouant
Landelijke weg, spelende kinderen
Huile sur toile, signée en bas à gauche et datée 1898.
Olie op doek, onderaan links gesigneerd en gedateerd 1898.
H_80 L_120 cm

€ 4 000 / 6 000

64
Franz Courtens (1854-1943)
Femme à l’ombrelle dans un paysage
Vrouw met parasol in een landschap
Aquarelle sur papier signée au dos.
Aquarel op papier, gesigneerd op de rugzijde.
H_16,5 cm L_24 cm

€ 600 / 1 000

61

62

63
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65
Ferdinand Sr. De Braekeleer (1792-1883)
A l’auberge «De oude Kennis»
In de herberg «De oude Kennis»
Huile sur panneau. Signée, datée, située en bas à gauche, 
«Antwerpen 1862».
Olie op paneel. Links onderaan gesigneerd, «Antwerpen 1862».
H_46,5 cm L_55,5 cm

€ 16 000 / 20 000

66
Constantin Meunier (1831-1905)
Moines en prière.
Monniken in gebed
Huile sur panneau signée en bas à gauche.
Olie op paneel, onderaan links gesigneerd. 
H_45 cm L_27 cm

€ 500 / 700

67
Henri De Beul (1845-1900)
Deux études de pigeons
Twee studies van duiven
Sur une même feuille.
Huile sur papier. Signée en bas à droite au crayon.
Op een papier.
Olie op papier. Rechts onderaan gesigneerd in potlood.
H_25 cm L_11,5 cm

€ 800 / 1 000

65
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68
Rodolphe Wytsman (1860-1927)
Vue côtière
Kustgezicht
Huile sur panneau. Signée, datée, située en bas à droite.
Olie op paneel. Gesigneerd rechts onderaaan.
H_39 cm L_54,5 cm

€ 2 000 / 3 000

69
Isidore Meyers (1836-1916)
Clair de Lune
Maneschijn.
Huile sur toile signée en bas à droite
Olie op doek, gesigneerd rechts onderaan.
H_65 cm L_86 cm

€ 1 500 / 2 000

70
Isidore Verheyden (1846-1905)
Bord de rivière
Rivieroever.
Huile sur carton monogrammée en bas à gauche
Olie op karton, gemonogrammeerd links onderaan.
H_38,5 cm L_52 cm

€ 2 500 / 3 500

71
Louis Gustave Cambier (1874-1949)
Falaises, 1902
Falaises, 1902.
Huile sur panneau signée et datée1902 en bas à gauche
Olie op paneel; gesigneerd en 1902 gedateerd links onderaan.
H_37,5 cm L_46 cm

€ 1 000 / 1 500

69 71
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72
Marc Eemans (1907-1998)
Paysage
Landschap.
Huile sur toile signée et datée 35 en haut à gauche
Olie op doek, gesigneerd en 35 gedateerd bovenaan links.
H_100 cm L_80 cm

€ 12 000 / 16 000

73
Charles Gouweloos (1867-1946)
Le Port
De haven
Huile sur panneau signée en bas à gauche. Contresignée, 
dédicacée et datée 1910 au dos.
Olie op paneel. Links onderaan gesigneerd. Met opdracht, signa-
tuur en datum op de rugzijde.
H_31 cm L_41 cm

€ 500 / 600

72
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74
Florent Willems (1823-1905)
Elégante au papillon
Elegante met vlinder.
Huile sur panneau parqueté, signée en bas à gauche.
Olie op geparketteerd paneel; links onderaan gesigneerd.
H_36 cm L_27 cm

€ 5 000 / 6 000

75
Auguste Serrure (1825-1903)
Le billet doux
Geheime boodschap
Huile sur toile signée en bas à droite
Olie op doek, rechts onderaan gesigneerd.
H_71 cm L_57 cm

€ 5 000 / 6 000

74 75
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76
Louis-Edouard RIOULT (1790-1855)
Petites filles jouant avec des fleurs
Met bloemen spelende meisjes.
Huile sur toile signée en bas à droite et datée 1829.
Olie op doek, rechts onderaan gesigneerd en 1829 gedateerd.
H_56 cm L_47 cm

€ 6 000 / 7 000

76
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77
Creten-Georges (1887-1966)
La Rousse Corse, 1925
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche
Olie op doek. Gesigneerd en gedateerd onderaan links.
H_102 cm L 81 cm

€ 3 000 / 4 000

78
 Creten-Georges (1887-1966)
Crépuscule en Corse, 1962
Zonsondergang op Corsica, 1962.
Huile sur toile signée en bas à droite
Olie op doek. Rechts onderaan gesigneerd.
H_59 cm L_72 cm

€ 2 000 / 3 000

Exceptionnel ensemble d'œuvres de Creten-Georges (1887-1966)

77 78
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79
Creten-Georges (1887-1966)
Vaches sous les arbres, 1943
Koeien onder de bomen, 1943.
Huile sur isorel signée et datée en bas à droite
Olie op unalit. Onderaan rechts gesigneerd en gedateerd.
H_68 cm L_98 cm

€ 2 000 / 3 000 

80
Creten-Georges (1887-1966)
La Maison du Pêcheur, 1932
Het huis van de visser, 1932.
Huile sur toile signée en bas à gauche
Olie op doek. Links onderaan gesigneerd.
H_74 cm L 98 cm

€ 2 000 / 3 000

79 80
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81
Creten-Georges (1887-1966)
Femme au sablier, 1940 Vrouw met zandloper, 1940.
Fusain sur papier signé et daté 40 en bas à droite
Houtkool op papier. Rechts onderaan gesigneerd en 40 gedateerd.
H_76 cm L_59 cm

€ 500 / 600

82
Creten-Georges (1887-1966)
Femme pensive, circa 1940 Nadenkende vrouw, omstreeks 1940.
Fusain sur papier signé en bas à droite
Houtskool op papier. Gesigneerd rechts onderaan.
H_75 cm L_57 cm

€ 400 / 600

83
Creten-Georges (1887-1966)
Féminité au turban, 1927 Vrouwelijkheid met tulband, 1927.
Fusain sur papier signé et daté en haut à droite
Houtskool op papier. Bovenaan rechts gesigneerd en gedateeerd.
H_38 cm L_30 cm

€ 800 / 1 000

84
Creten-Georges (1887-1966)
Deux femmes nues, 1932 Twee naakte vrouwen, 1932.
Aquarelle et crayon sur papier signé et daté 32 en bas à gauche
Aquarel en potlood op papier. Gesigneerd en 32 gedateerd links onderaan.
H_65,5 cm L_42,5 cm

€ 200 / 300

85
Creten-Georges (1887-1966)
Portrait au collier rose, 1939 Portret met roze collier, 1939.
Pastel sur papier signé et daté en bas à gauche
Pastel op papier. Links onderaan gesigneerd en gedateerd.
H_64 cm L_48 cm

€ 500 / 800

86
Creten-Georges (1887-1966)
Filles, 1926 Meisjes, 1926.
Aquarelle et crayons sur papier signée titrée et daté en bas à 
gauche
Aquarel en potlood op papier. Gesigneerd met titel en datum links onderaan.
H_51 cm L-40 cm

€ 800 / 1 000

87
Creten-Georges (1887-1966)
Vénus des Termes, 1955 Venus van de Termen, 1955.
Aquarelle sur papier signée et datée en bas à gauche
Aquarel op papier. Links onderaan gesigneerd en gedateerd.
H_75 cm L_60 cm

€ 400 / 500

81
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88
Creten-Georges (1887-1966)
Le Pêcheur, 1929
De visser, 1929.
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche
Olie op doek. Gesigneerd en gedateerd links onderaan.
H_118 cm L_89 cm

€ 3 000 / 4 000

89
Creten-Georges (1887-1966)
La P... respectueuse, 1952
De beleefde P..., 1952.
Huile sur panneau signée en bas à gauche
Olie op paneel. Links onderaan gesigneerd.
H_80 cm L_60 cm

€ 1200 / 1 500

90
Creten-Georges (1887-1966)
Féminité campagnarde, 1936
Landelijke vrouwelijkheid, 1936.
Huile sur toile signée en bas à gauche
Olie op doek, links onderaan gesigneerd.
H_80 cm L _65 cm

€ 500 / 600 

91
Creten-Georges (1887-1966)
Paysage à Lasne, 1945
Landschap te Lasne, 1945.
Huile sur panneau signée et datée 45 en bas à gauche
Olie op paneel. Links onderaan gesigneerd en 45 gedateerd.
H_43 cm L_72 cm

€ 2 000 / 3 000

88 90
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92
Creten-Georges (1887-1966)
Atelier de masques, 1925
Maskeratelier, 1925.
Gouache sur carton signée et datée en bas à droite
Gouache op karton. Rechts onderaan gesigneerd en gedateerd.
H_54 cm L_45 cm

€ 300 / 500

93
Creten-Georges (1887-1966)
Kermesse à Etikhove 
NL Kermis te Etikhove.
Gouache et aquarelle signée et datée 1926 en bas à droite.
Gouache en aquarel, onderaan rechts gesigneerd met datum 
1926.
H_69,5 cm L_ 49,5 cm

€ 400 / 500

91
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94
Creten-Georges (1887-1966)
Scènes de Naples, 1956
Napolitijnse taferelen, 1950.
Quatre feuilles
Aquarelles et stylo bille signées et datées
Vier bladen.
Aquarel en balpen, gesigneerd en gedateerd.
H_17 cm L_11 cm (chaque)

€ 400 / 500

95
Creten-Georges (1887-1966)
Torse de femme sur fond bleu, 1931
Vrouwentorso op blauwe grond, 1931.
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche
Olie op doek. Links onderaan gesigneerd.
H_80 cm L_65 cm

€ 800 / 1 000

96
Creten-Georges (1887-1966)
Repos aux champs, 1940
Rust op de velden, 1940.
Aquarelle sur papier signée et datée en bas à droite
Aquarel op papier. Rechts onderaan gesigneerd en gedateerd.
H_25,5 cm L_20 cm

€ 150 / 200

97
Creten-Georges (1887-1966)
Les Filles de Naples, circa 1950
De meisjes van Napels, omstreeks 1950.
Gouache sur carton signée en bas à droite
Gouache op karton. Rechts onderaan gesigneerd.
H_74 cm L_ 60 cm

€ 500 / 600

94 96
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98
 Creten-Georges (1887-1966)
Ange champêtre, 1933
Landelijke engel, 1933.
Aquarelle sur papier signée et datée en bas à gauche
Aquarel op papier. Gesigneerd en gedateerd links onderaan.
H_25 cm L_33 cm

€ 200 / 250

99
Creten-Georges (1887-1966)
Jeune paysanne nue, 1943
Jong naakt boerenmeisje, 1943.
Crayons de couleurs sur papier signé, titré et daté  
dans la partie inférieure
Kleurpotloden op papier. Onderaan gesigneerd en gedateerd.
H_41 cm L_30 cm

€ 150 / 200

100
Creten-Georges (1887-1966)
Paysage brabançon, 1943
Brabants landschap, 1943.
Huile sur isorel signée et datée en bas à gauche
Olie op unalit. Links onderaan gesigneerd en gedateerd.
H_40 cm L_50 cm

€ 300 / 400

101
Creten-Georges (1887-1966)
La Terre rouge, 1956
De rode aarde, 1956.
Aquarelle sur papier signée et datée en bas à gauche
Aquarel op papier. Gesigneerd en gedateerd links onderaan.
H_25 cm L_33 cm

€ 200 / 250
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102
James Ensor (1860-1949)
Le Christ tourmenté par les démons, 1895. T.94
Christus door de duivels gekweld, 1895.
Eau forte sur Japon signée et datée. Contresignée et titrée au 
dos. Etat unique
Ets op Japans, gesigneerd en gedateerd. Gesigneerd en getiteld op 
de rug. Enige staat.
H_17,2 cm L_23,5 cm

€ 3 000 / 4 000

103
James Ensor (1860-1949)
La Mare aux peupliers, 1889. T.74
De poel bij de populieren, 1889
Eau-forte sur Japon signée et datée. Contresignée et titrée au 
dos. Etat unique
Ets op Japans, gesigneerd en gedateerd. Met titel en signatuur op 
de rug. Enige staat.
H_15,5 cm L_23,3 cm

€ 1200 / 1 500

104
James Ensor (1860-1949)
Le Christ apaisant la tempête, 1886. T.5
Christus die de storm stilt, 1886.
Pointe sèche et eau-forte sur Japon signée et datée. 
Contresignée et titrée au dos. 3ème état.
Droge naald en ets op Japans, gesigneerd en gedateerd. Met titel 
en signatuur op de rug. 3de staat.
H_15,3 L_23 cm

€ 1 500 / 2 000

105
James Ensor (1860-1949)
Bal Fantastique, 1889. T.75
Fantastisch bal, 1889.
Eau forte sur Japon signée et datée.
Contresignée et datée au dos.
2ème état.
Gesigneerde en gedateerde ets. Met signatuur en datum op de 
rugzijde. 2de staat.
H_7,5 cm L_11,5 cm

€ 3 000 / 4 000

102
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106
James Ensor (1860-1949)
Sous-bois à Groenendael, 1888. T.63
Kreupelhout te Groenendaal, 1888 
Pointe sèche sur Japon signée et datée. Contresignée et titrée 
au dos. 3e état.
Gedateerde en gesigneerde droge naald ets. Met titel en signatuur 
op de rugzijde. 3de staat.
H_11,3 cm L_7,5 cm

€ 600 / 800

107
James Ensor (1860-1949)
Squelettes voulant se chauffer, 1895. T.98
Zich warmende skeletten, 1895.
Eau forte sur Japon signée et datée. Contresignée et titrée  
au dos. 2e état
Gesigneerde en gedateerde ets op Japans. Met titel en signatuur op 
de rugzijde. 2de staat.
H_13,3 cm L_9,7 cm

€ 4 000 / 5 000

108
James Ensor (1860-1949)
Acacia, 1888. T.24
Acacia, 1888
Pointe sèche sur Japon signée et datée; Contresignée et titrée 
au dos. 2e état.
Gesigneerd en gedateerde droge naald op Japans. Met titel en 
signatuur op de rug. 2de staat.
H_13,3 cm L_8,6 cm

€ 400 / 600

109
James Ensor (1860-1949)
Cortège Infernal, 1887. T.10
Hellestoet, 1887.
Eau forte sur Japon signée et datée 1887. Contresignée  
et titrée au dos. 2e état
Ets op Japans, gesigneerd en gedateerd 1887 (achteraan gesigneerd 
en getiteld). 2de staat.
L’oeuvre graphique de James Ensor par Auguste Taevernier: n°10

H_21 cm L_25,8 cm

€ 5 000 / 6 000 

110
James Ensor (1860-1949)
Bouquet d’arbres, 1888. T.41
Bomenbosje, 1888.
Eau forte sur Japon signée et datée. Contresignée et titrée  
au dos. 2e état.
Gesigneerde en gedateerde ets op Japans. Met titel en signatuur op 
de rugzijde. 2de staat.
H_9,3 cm L_13,1 cm

€ 400 / 500

111
James Ensor (1860-1949)
Le pont du bois à Ostende, 1889. T.69
De houten brug te Oostende, 1889.
Eau forte sur Japon signée et datée. Contresignée au dos.
2e état.
Gesigneerde en gedateerde ets op Japans. Met signatuur op de 
rugzijde. 2de staat.
H_9,2 cm L_12,2 cm

€ 400 / 500
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112
Roger Somville (1923-)
Portrait de femme monumental, 1983
Monumentaal portret van een vrouw, 1983.
Pastel signé en bas à droite
Pastel, gesigneerd onderaan rechts.
H_72,5 cm H_55 cm

€ 2 000 / 3 000

113
Camille De Taeye (1938-)
Coq
Haan.
Fusain sur toile signé et daté en bas à gauche
Houtskool op doek, links onderaan gesigneerd en gedateerd. 
H_72 cm L_54 cm

€ 800 / 1 000
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114
Roger Somville (1923-)
Minotaure, 1972
Aquarelle et lavis signé en haut à droite
Aquarel en gewassen tekening. Gesigneerd bovenaan rechts.
H_37 cm L_54,5 cm

€ 1 000 / 1200 

115

François Delfosse (1961-)
Printemps, 2003
Lente, 2003.
Encre et gouache signée datée et titrée en bas à gauche
Inkt en gouache, links onderaan gesigneerd, gedateerd en met 
titel. 
H_32 cm L_42 cm

€ 200 / 300

114
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116
Paul Delvaux (1897-1994)
Vue du Port de Zeebruge
De haven van Zeebrugge.
Encre et aquarelle signée en bas à droite
Inkt en aquarel, rechts onderaan gesigneerd.
Provenance / Herkomst : Succession Pierre Thévenet et Madeleine 
Renaud.
H_55 cm L_74 cm

€ 8 000 / 10 000 

116
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117
Paul Delvaux (1897-1994)
La collégiale et le vieux pont de Huy 
De collegiale kerk en de oude brug van Hoei.
Aquarelle, encre et lavis sur papier, signé, situé et daté 10-33 en bas à droite.
Aquarel, gewassen inkttekening op papier, onderaan rechts gesigneerd met plaats en datum 10-33.

“J’ai commencé comme tous les jeunes peintres : observer la nature et la reproduire en couleurs.”, disait Paul Delvaux  
lorsqu’il parlait de son œuvre. Le spectateur de cette très belle aquarelle reconnaît immédiatement son auteur par sa restitution 
de la nature, avec une extrême originalité.  
Au dos, ancienne étiquette “XIX Exposition Biennale Internationale des Beaux-Arts Venise 1934”
Oeuvre exposée au Musée de Huy, par la Fondation Paul Delvaux de St Idesbald, en 1997, dans le cadre de la rétrospective  
des huiles et dessins du pays Mosan de Paul Delvaux. 

« J’ai commencé comme tous les jeunes peintres : observer la nature et la reproduire en couleurs. », zegde Paul Delvaux wanneer hij 
over zijn werk sprak. De toeschouwer van deze mooie aquarel herkent onmiddelijk de auteur in de weergave van de natuur met een 
uitzonderlijke originaliteit. 
Op de rugzijde het etiket "XIX Exposition Biennale Internationale des Beaux-Arts Venise 1934"
Het werk werd tentoongesteld door de Sichting Paul Delvaux Sint-Idesbald in 1997 in het kader van de Retrospectieve der 
olieverfschilderingen en tekeningen van het Maasland door Paul Delvaux. 
H_58 cm L_78 cm

€ 10 000 / 15 000
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118
Casimir Van den Daele (1818-1880)
Intérieur romantique chez le peintre
où une jeune fille est présentée dans un cadre ovale.
Romantiek schildersinterieur 
met een meisje in een ovale lijst.
Panneau d’acajou signé et daté en bas à gauche 1857.
Mahoniehouten paneel, gesigneerd en gedateerd 1857.
H_73 cm L_55 cm

€ 4 000 / 6 000

119
Marcel Clément
Lever de lune
Opkomende maan
Huile sur toile, signée en bas à droite
Olie op doek, rechts onderaan gesigneerd.
H_25,5 cm L_44,5 cm

€ 800 / 1 000

120
Everhardus Köster (1817-1892)
Moulin près de l’Overschie
Molen in de omgeving van Overschie
Huile sur toile signée E.Köster en bas à droite.
Olie op doek, gesigneerd rechts onderaan E. Köster.
H_71 cm L_103 cm

€ 15 000 / 20 000

121
Everhardus Köster (1817-1892)
La maison près de la rivière.
Het huis bij de rivier.
Huile sur panneau signée E.Köster en bas à gauche.
Olie op doek. Gesigneerd links onderaan E. Köster.
H_13,5 cm L_11 cm

€ 500 / 1 000

Tableaux XIXe - XXe siècle
Schilderijen 19de en 20 ste eeuw

120
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122
Everhardus Köster (1817-1892)
Paysage au voilier sur la rivière
Landschap met zeilboot op de rivier.
Huile sur panneau signée E.Köster en bas à gauche.
Olie op doek. Gesigneerd links onderaan E. Köster.
H_16,5 cm L_44,5 cm

€ 2 000 / 3 000

123
Louis Artan de Saint-Martin (1837-1890)
Départ des voiliers au lever du soleil
Vertrek van de zeilboten bij zonsopgang
Huile signée en bas à gauche.
Olie, gesigneerd links onderaan.
H_33 L_40 cm

€ 800 / 1300

124
Hendrick Dirk Kruseman van Elten (1829-1904)
Pêcheur dans une barque.
Visser in een boot.
Huile sur toile signée en bas à droite.
Olie op doek, rechts onderaan gesigneerd.
H_36 cm L_57 cm

€ 2 000 / 2 500

125
J. Staffens ? (Ecole du début du XXe siècle)
Portrait de jeune napolitain à la flûte.
Portret van een Napelse knaap met fluit.
Pastel sur papier signé en bas à droite et daté 1913.
Pastel op papier, gesigneerd en gedateerd 1613 rechts onderaan.
H_79 cm L_60 cm

€ 1 200 / 1 400

122
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126
Willem George Frederik Jansen (1871-1949) 
école hollandaise
Attelage et bateaux près du rivage.
Paardenspan en boten bij de oever.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Olie op doek links onderaan gesigneerd.
H_44 cm L_80 cm

€ 7 000 / 8 000

127
Monogrammiste DG, école hollandaise XIXe siècle
Paysage hivernal animé de patineurs. 
Monogrammist DG, Nederlandse school, 19de eeuw
Huile sur panneau. Monogrammé et daté 1855.
Winterlandschap met schaatsers. Gemonogrammeerd en gedateerd 1855.
38 x 48,5

€ 3 000 / 4 000

128
Antoine Chintreuil (1816-1873)
Torrent dans un sous bois
Bergrivier in het dichte bos.
Huile sur toile signée en bas à droite. (accidents)
Olie op doek, rechts onderaan gesigneerd. (beschadigd)
H_40 cm L_32 cm

€ 300 / 500

129
C. DUBREUIL (1828-1880)
Vue de la rade de Galipoli
Gezicht op de haven van Galipoli 
Huile sur toile. Porte une signature en bas à gauche.
Olie op doek. Een signatuur links onderaan .
H_85 cm L_47 cm

€ 4 000 / 6 000

126
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130
J BRUNNER (Ecole fin XIXème- début XXème)
Portrait de jeune orientale.
(Einde 19de - begin 20ste eeuw)
Portret van een jonge oosterse vrouw.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Olie op doek, links onderaan gesigneerd.
H_100 cm L_69 cm

€ 3 000 / 4 000

131
Curt Clemens Victor Grolig (1805-1863) 
(attribué à) (toegeschreven aan) 
Vue d’une ville sur des canaux 
Stadsgezicht met grachten
Papier marouflé sur toile.
Au dos, cachet du marchand Carpentier.
Op doek gemaroufleerd papier.
Op de rug de stempel van de handelaar Carpentier.
H_25,5 cm L_33,5 cm

€ 1200 / 1 500

132
Frederick Arthur Bridgman (1847-1928)
Paysage animé d’Afrique du Nord
Gestoffeerd landschap in Noord-Afrika
Huile sur panneau. Signée en bas à gauche.
Olie op paneel. Gesigneerd onderaan links.
H_22 cm L_35 cm

€ 2 500 / 3 000

133
Albert Duprat (1882-)
La lagune de Venise.
Lagune van Venetië.
Huile sur toile signée en bas à gauche
Olie op doek, links onderaan gesigneerd.
H_47 cm L_55 cm

€ 1 500 / 2 000

130 133
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134
Henriette Herminie Gudin (1825-1876)
Marines.
Zeegezichten.
Paire d’huiles sur panneau, signées en bas à gauche.
Paar olieverfschilderijen op paneel, gesigneerd links onderaan.
H_9 cm L_21cm

€ 5 000 / 6 000

135
Johannes-Jacob Heppener (1826-1889)
Paire de petites vues côtières avec voiliers
Paar kustgezichtjes met zeilboten
Toiles marouflées sur panneau. Signées. 
Gemaroufleerd doek op paneel. Gesigneerd.
H_9 cm L_13 cm

€ 2 000 / 2 500

134

134
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136
Henriette Ronner (1821-1909)
Chatons.
Katjes.
Huile sur panneau. Signée et datée 97 en haut à droite
Olie op paneel. Gesigneerd bovenaan rechts met datum 97.
H_24 cm L_30 cm

€ 15 000 / 20 000

137
K. Ruperti
Ecole de la fin du XIXe siècle
School van het einde van de 19de eeuw
Nature morte aux bécasses.  
Huile sur toile, signée en bas à droite et datée 1884.
Stilleven met houtsnippen. Olie op doek, gesigneerd onderaan 
rechts en gedateerd 1884.
H_41 cm L_55 cm

€ 600 / 1 000

136
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138
Charles PETIT
(Ecole française, mort en 1896)
Jeune fille et son chat
(Franse school, overleden in 1896)
Meisje met haar kat.
Huile sur panneau, signée en bas à droite et datée 1871.
Olie op paneel, rechts onderaan gesigneerd en 1871 gedateerd.
H_32 cm L_24 cm

€ 2 000 / 3 000

139
Hubert-Denis ETCHEVERRY (1867-1956)
Portrait de jeune garçon.
Portret van een knaap.
Huile sur toile signée en haut à droite et datée 1916.
Olie op doek, gesigneerd en gedateerd 1916 rechts bovenaan.
H_126 cm L_82 cm

€ 4 000 / 6 000
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140
F-A CAZALS (1865-1941)
Portrait de Verlaine à l’hôpital Broussais
Portret van Verlaine in het Broussais hospitaal
Aquarelle gouachée sur papier, monogrammée FAC  
en bas à gauche, située et datée 1890 en bas à droite.
Aquarel en gouache op papier, gemonogrammeerd FAC links 
onderaan met plaats en gedateerd 1890 rechts onderaan.
Ancienne collection du Docteur Dubreuil.
Dévoué compagnon de Verlaine dès ses plus jeunes 
années, Cazals reste l’un de ses meilleurs iconographes ; un 
remarquable Verlaine à l’hôpital figura  
au Musée du Luxembourg. 
H_15,4 cm L_12 cm

€ 5 000 / 6 000

141
Emmanuel Phillips Fox (1865-1915)
Ecole australienne
Australische school
Nu se réveillant. Huile sur toile. Signée.
Ontwakend naakt. Olie op doek. Gesigneerd.
44,5 x 32 cm

€ 6 000 / 8 000

142
Lucien JONAS (1880-1947)
Portrait de chasseur, 1925. Portret van een jager, 1925.
Huile sur toile Olie op doek
H_196 cm L_115 cm

€ 1 800 / 2 000

143
Otto B. de Kat (1907-1995)
Maisons sous la neige.
Huizen onder de sneeuw.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Olie op doek, links onderaan gesigneerd.
H_55 L_43 cm

€ 3 000 / 4 000

144
Isaac Israels (1865-1934)
Femmes et enfants sur la plage. 
Vrouwen en kinderen op het strand.
Huile sur panneau signée en bas à droite.
Olie op doek, rechts onderaan gesigneerd.
H_30 cm L_41 cm

€ 20 000 / 25 000

144
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145
Mary Coulon Serra (née en 1888)
Voiliers aux abords d’un port.
Zeilboten bij een boot.
Huile sur toile signée en bas à droite.
Olie op doek, rechts onderaan gesigneerd.
H_52cm L_71 cm

€ 5 000 / 6 000

146
Constant-Lucas Fliermans (né en 1861)
Paysannes aux abords d’une ferme.
(geboren in 1861)
Boerinnen bij de hoeve.
Panneau. Signé en bas à droite. 
Paneel. Gesigneerd onderaan rechts.
H_35 cm L_28 cm

€ 500 / 700

147
B. Kaldenry (Ecole du XIXe siècle)
Paysage de bord de mer.
Huile sur toile signée en bas à droite.
Zeelandschap.
19de eeuw
Olie op doek gesigneerd onderaan rechts.
H_41 cm L_66 cm

€ 1 000 / 1400

148
Leonard (Ecole du XIXe siècle)
Les petits voleurs de poisson
De kleine visdieven. 19de eeuw
Huile sur toile signée en bas à gauche et datée 79.
Olie op doek onderaan links gesigneerd en gedateerd 79.
H_52 cm L_62 cm

€ 1 000 / 1 500

145
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149

Ecole de la fin du XIXe siècle,  
entourage de Gustave Doré 
La mort victorieuse
Franse school, 19de eeuw, omgeving van Gustave DORE 
De zegevierende dood.
Huile sur toile.
Olie op doek.
H_105 cm L_77 cm

€ 6 000 / 8 000

150
Ecole française vers 1860
Nymphes dans un paysage.
Franse school omstreeks 1860
Nimfen in een landschap.
Huile sur toile.
Olie op doek.
H_71 cm L_51 cm

€ 5 000 / 6 000

148
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151
César Pattein (1850-1931)
Jeune femme à la lecture. 
Lezende jonge vrouw.
Huile sur toile réentoilée, signée en haut à droite et datée
Olie op herdoekt doek, gesigneerd bovenaan rechts, gedateerd 
«Août 1883».
H_60 cm L_45 cm

€ 2 000 / 3 000

152
Jean Poulain, école du XXe siècle.
Singe
Aap.
Fusain signé et daté 42.
Houtskool, gesigneerd en 42 gedateerd.
H_68,5 cm L_53,5 cm

€ 700 / 800

153
Albert Roberti (1811-1864)
Portrait de notable
Portret van een notabele.
Huile sur toile signée en bas à droite et datée 1853
Olie op doek, onderaan rechts gesigneerd en 1853 gedateerd.
H_134 cm L_105 cm

€ 3200 / 3600

154
D’après Pablo Picasso (1881-1973)
Portrait imaginaire 19.3.69
Denkbeeldig portret 19.3.69
Lithographie, numérotée 80/250.
Lithografie, genummerd 80/250.
H_65,5 cm L_ 50 cm

€ 1 000 / 1 500
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155
August Chauvin (1810-1884)
Portrait d’élégant à la canne
Portret van een modieus geklede man met stok.
Huile sur toile signée en bas à gauche et datée 1863. 
Olie op doek, links onderaan gesigneerd en 1863 gedateerd.
H_110 cm L_81 cm

€ 3 500 / 4 000
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156
Ecole française du XVIIIe siècle, suiveur de Lancret
Le repas dans un ornement rocaille, jeu d’enfants, tireur à l’arc au mât.
Franse school 18de eeuw, navolger van Lancret

De maaltijd in een rocaille, kinderspel, boogschutter.
Trois sanguines sur traits de crayon noir.
Dries sanguines op zwart potlood.
H_31,5 cm L_43 cm (2) et H_30 cm 41 cm (1)

€ 1 200 / 1 500

157
Suite de six gravures aquarellées du XIXe siècle d’après des 
gravures du XVIe siècle représentant des scènes du Grand 
Conseil de Charles Quint, Malines.
Reeks van zes GRAVURES uit de 19de eeuw naar gravures uit de 16de 

eeuw met voorstellingen van de Grote Raad te Mechelen van Karel V.
H_53 cm L_68 cm

€ 1 500 / 2 000

158
W.E. Caruana (Ecole fin XIXe-début XIXe siècle)
Views of Constantinople
Album comprenant dix aquarelles.
Album met tien aquarellen 
€ 1 000 / 1 500

159
Ecole fin XVIIIe début XIXe siècle
Paysage au petit pont
Einde 18de - begin 19de eeuw

Landschp met brugje.
Aquarelle et encre sur papier.
Aquarel en inkt op papier.
H_16 cm L_12 cm

€ 300 / 500

Dessins anciens
Oude Tekeningen
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160
Hendrick II de MEYER (1737-1793)
Scène de patinage sur un lac gelé aux abords d’un village 
Schaatsers op een bevroren meer bij een dorp.
Dessin au lavis gris sur traits de crayon noir. 
Grijs gewassen potloodtekening.
H_10 cm L_13,7 cm

€ 2 000 / 2 500

161
Attribué à (Toegeschreven aan ) Horace VERNET (1789-1863)
La réddition
De overgave.
Dessin au lavis brun sur traits d’encre noire.
Bruin gewassen zwarte inkttekening.
H_ 20,5 cm L_26,3 cm

€ 2 800 / 3 000

161
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162
Barend Cornelis Koekkoek (1803-1862)
Promeneur et son chien Wandelaar met hond.
Aquarelle sur papier. Signée en bas à gauche.
Aquarel op papier. Links onderaan gesigneerd.
H_17,5 L_24,5 cm

€ 1 000 / 1 500

163
Cornelis Van Noorde (1731-1795)
Le lavoir De wasplaats
Marqué au revers «De Waterpoort bij den Haag (?) - 
Weggebroken 1783». Aquarelle et encre sur papier.
Signée et datée 1764 en bas à droite.
Gemerkt op de keerzijde «De Waterpoort bij den Haag (?) - Weg-
gebroken 1783». Aquarel en inkt op papier.
Gesigneerd en gedateerd 1764 onderaan rechts.
H_19,5 L_24,5

€ 500 / 600

164
Léon BENOUVILLE (1860-1903)
Deux femmes à l’antique Twee vrouwen in antieke klederdracht.
Etude néo-classique à la mine de plomb et au lavis.
Neoklassieke gewassen studie in potlood.
H_19 cm L_18,5 cm

€ 500 / 600

165
Ecole fin XVIIIe

Vaches et personnages aux abords d’une mare
Koeien en personages bij een poel.
Crayon noir et lavis gris. 
Monogrammé en bas à gauche et daté 1785.
Met grijs gewassen potloodtekening. Gemonogrammeerd en geda-
teerd 1785 onderaan links.
H_17,5 cm L_25 cm

€ 300 / 500

166
Ecole flamande fin XVIIIe siècle
Conversation sur le chemin Het praatje onderweg.
Aquarelle et encre sur papier. Aquarel en inkt op papier.
H_19 cm L_26 cm

€ 400 / 500

167
Attribué à Augustin de Saint Aubin (1736-1807)
Portrait de femme de profil
(Toegeschreven aan)
Portret van een vrouw in profiel
Dessin au crayon noir et à la sanguine, de forme ovale.
Ovale sanguine en potloodtekening.
H_25 cm L_18 cm

€ 600 / 800

162
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168
Henri-Joseph Harpignies (1819-1916)
Paysage de la Côte d’Azur
Landschap van de Azurenkust.
Aquarelle signée en bas à droite et datée 89.
Aquarel, rechts onderaan gesigneerd en 89 gedateerd.
H_23 cm L_30 cm

€ 1 000 / 1 500

169
Domenico Maria Fratta (1696-1763)
(attribué à)
(toegeschreven aan)
Saint Ignace en prière avec enfants jouant aux boules. 
Biddende Sint-Ignatius met spelende kinderen op de achtergrond. 
Encre brune.
Bruine inkt.
H_43 cm L_33 cm

€ 1200 / 1 500

170
Anonyme du XVIIIe siècle
Anoniem 18de eeuw

Citrouilles au premier plan d’un paysage animé de bétail. 
Pompoenen op het voorplan van een landschap met schapen en geit. 
Crayon à rehauts d’ocre. (troué)
Polood met oker gehoogd. (beschadigd).
H_14,5 cm L_21 cm

€ 1 000 / 1200

171
Attribué à Fransz Kaiserman (1765-1833) 
(toegeschreven aan)
Bergère et son troupeau traversant une rivière dans un paysage  
de montagne
Herderin met kudde die door een rivier trekt in de bergen
Aquarelle. Akquarel.
H_33 cm L_42,5 cm

€ 1 400 / 1 600

168
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172
Attribué à Carlo CERESA (1609-1679)
Toegeschreven aan Carlo CERESA (1609-1679)
Portrait de jeune fille au collier de corail
Toile
Portret van een meisje met koralen halssnoer. Doek.
H_49 cm L_39 cm

€ 15 000 / 20 000

173
Attribué à Jakob -Ferdinand SAEYS (1658_1725/26)
Toegeschreven aan

Retour de chasse dans la cour d’un palais
Toile.
De terugkeer van de jacht op de binnenplaats van een paleis.
Doek.
H_30 cm L_39 cm

€ 4 000 / 6 000 

Tableaux anciens
Oude Schilderijen
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174
Daniel HARINGH (1636-1716)
Groot familieportret op het veld

Grand portrait de famille dans la campagne
Toile, signée en bas à droite et datée 1684.
Doek, rechts onderaan gesigneerd en 1684 gedateerd.
H_92 cm L_109 cm

€ 11 000 / 13 000

175
Ecole flamande du XVIIe siècle
Landschap met wandelaars

Paysage aux promeneurs.
Huile sur toile (craquelures, usures et petits manques) 
Olie op doek (craquelures, breuken en ontbrekende stukjes).
H_52 cm L_67 cm

€ 700 / 1300
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176
Ecole flamande du XVIIe siècle
atelier d’Anton Van Dyck
Vlaamse school, 17de eeuw, atelier van Anthoon Van Dyck

Vierge à l’enfant
Madonna met Kind.
Reprise de la composition d'Anton van Dyck conservée au 
Fitzwilliam Museum de Cambridge
Herneming van het werk van Anthoon van Dyck bewaard in het  
Fitzwilliam Museum te Cambridge
Toile. Doek.
H_127 cm L_113 cm

€ 3 000 / 4 000

177
Ecole flamande vers 1630, attribué à Ambrosius Francken
Vlaamse school, toegeschreven aan Ambrosius de Francken

La prédication de St.Jean-Baptiste
De prediking van Johannes de Doper
Huile sur cuivre, porte une trace de signature en bas à droite.
Olie op koper, onderaan rechts een signatuur.
H_33 cm L_ 26 cm

€ 4 000 / 6 000
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178
Suiveur de Hendrick III Van Cleve (1525-1589), école 
flamande du XVIIe siècle.
Vlaamse school van de 17de eeuw (navolger van)
La tour de Babel. 
De toren van Babel.
Huile sur panneau préparé. (restaurations)
Olieverf op paneel.
H_74 cm L_105 cm

€ 12 000 / 14 000

179
Ecole flamande vers 1820, suiveur de David Teniers.
Vlaamse school omstreeks 1820, navolger van David Teniers

Paysans fumant et buvant dans un intérieur de cuisine.
Rokende en drinkende boeren in een keukeninterieur. 
Panneau de chêne, une planche, non parqueté.
Porte un monogramme DI en bas à droite.(fente)
Niet geparketteerd paneel in eikenhout.
Een monogram DI rechts onderaan.(gebarsten)
H_24 cm L_34 cm

€ 1 200 / 1 500

178
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180
Maître bruxellois, vers 1 500
Brussels meester, circa 1 500
La charité.
Panneau entoilé. (restaurations)
De caritas. Paneel. (herstellingen)
H_47 cm L_29 cm

€ 12 000 / 14 000

180
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181
Abraham Bloemaert (Doordrecht 1564 - Utrecht 1651)
L’adoration des bergers.
Aanbidding der herders.
Toile marouflée sur panneau.
Monsieur Marcel Roethlisberger a confirmé l'authenticité du tableau et précise qu'il 

s'agit de la version originale de cette composition.

Op paneel gemaroufleerd doek.
De heer Marcel Roethlisberger heeft  van deze schilderij de authenticiteit  bevestigd en 

preciseert dat het om de oorspronkelijke versie van het werk gaat.

H_77,5 cm L_118 cm

€ 30 000 / 35 000

181
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182
Ecole italienne de la fin du XVIIe siècle
Italiaanse school, einde 17de eeuw

Vierge à l’Enfant
Madonna met Kind
Huile sur toile réentoilé.
Olie op doek (herdoekt).
H_44 cm L_32 cm

€ 1 500 / 2200

183
Attribué à Jacob-Ferdinand VOET (1639-1700)
Toegeschreven aan

Portrait de notable
Portret van een notabele.
Toile.
Doek.
H_99 cm L_75 cm

€ 1 300 / 1 600

184
Ecole italienne du XVIIIe siècle, suiveur  
de Francesco Trevisani
Italiaanse school van de 18de eeuw, navolger  
van Francesco Trevisani

Le Christ raillé. Bespotting van Christus
Huile sur toile réentoilée.
Reprise partielle de la composition de Francesco Trevisani 
conservée dans l'église San Silvestro in Capite à Rome
Gedeeltelijke herneming van de compositie van Francesco  
Trevisani bewaard in de San Silvestro in Capite kerk te Rome
Olie op doek (herdoekt).
H_68 cm L_74,5 cm

€ 4 000 / 6 000

185
Ecole Hollandaise du XIXe siècle,  
suiveur de Jan Van Huysum
Nederlandse school 19de eeuw, navolger van Jan Van Huysum

Nature morte au bouquet de fleurs. Bloementuil
Aquarelle (insolée). Aquarel (verschenen).
H_40 cm L_32 cm

€ 1200 / 1 500
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186
Abraham Govaerts (1589-1626)
Convoi aux abords d’une rivière
Konvooi bij de rivier.
Panneau, deux planches non parquetés. 
(Petits soulèvements et manques)
Paneel bestaande uit twee niet geparketteeerde planken. (blaasjes 
en ontbrekende stukjes van de verflaag)
H_40 cm L_50 cm

€ 30 000 / 40 000

187
Ecole hollandaise du xviie siècle
Hollandse School, 17de eeuw

Portrait d’homme, portant des armoiries : ORC Aetatis 57 A° 
1653
Toile.
Mansportret met wapenschild : ORC Aetatis 57 A° 1653. 
Doek.
H_82 cm L_71 cm.

€ 2 000 / 3 000

188
Ecole flamande vers 1620, suiveur de Vinckboons.
Vlaamse school omstreeks 1620, 
Navolger van Vinckboons

Cavaliers et promeneurs traversant une rivière près d’une forêt.
Ruiters en wandelaars die een rivvier oversteken bij het woud. 
Toile. Doek.
H_70 cm L_84 cm

€ 8 000 / 10 000

189
Thomas Heeremans (Haarlem vers 1640-1697)
Paysage côtier en Zélande 
avec dunes et vue de ville. Huile sur panneau. Signée et 
datée en bas à droite: TH (liés) Mans, inscription rapportée 
«Schevelinge». (restaurations) 
Kustlandschap met duinen en stadsgezicht. Olie op paneel. 
Gesigneerd en gedateerd onderaan rechts : TH (verbonden) Mans
Herstellingen, bijgevoegde inscriptie «Schevelinge».
H_25 cm L_34 cm

€ 4 000 / 6 000

186



75

188

189



76

190
Attribué à Pieter Bout (1658-1719) et Frans Boudewyns 
(1644-1711)
Toegeschreven aan Pieter Bout (1658-1719)  
en Frans Boudewyns (1644-1711)
Troupeau traversant une rivière
Kudde die een rivier doorwaadt. Doek.
Toile.
H_29 cm L_41 cm

€ 8 000 / 10 000

190
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191
Ecole italienne du xviiie siècle, suiveur de Carlo 
Bonavia
Italiaanse school 18de eeuw, navolger van Carlo Bonavia

Navires devant une côte rocheuse animée de pêcheurs
Toile sans cadre.
Schepen voor een rotsige kust met vissers. Doek (zonder lijst).
H_91 cm L_129 cm

€ 4 000 / 6 000

192
Jan Frans Van Bredael
(1686-1750)
Scène de village animée.
Gestoffeerd dorpstafereel.
Cuivre.
Koper.
H_18 cm L_23 cm

€ 6 000 / 7 000

193
Jacob Ferdinand Saeys (1658-1725), 
Personnages dans une architecture de palais.
Personages in een paleis.
Panneau de chêne, une planche.
Eikenhouten paleis, een plank.
H_16 cm L_23 cm

€ 2 500 / 3 000

194
Ecole flamande du XVIIe siècle
Vlaamse school 17de eeuw

Place animée près d’un port.
Plein met figuren bij een brug.
Panneau de chêne, une planche.
Eikenhouten paneel (een plank)
H_20 cm L_ 28 cm

€ 3 000 / 4 000

193
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195
Pieter Snayers (1592-1666)
Le passage de cavalerie
De doortocht van de ruiterij.
Toile. Signée et datée en bas à droite: Peter Snayers 1664.
(soulèvements et manques)
Doek.
Gesigneerd en gedateerd Peter Snaeyers 1664 rechts onderaan.
(blaasjes en ontbrekende stukjes)
H_76 cm L_126 cm

€ 30 000 / 40 000

196
Ecole hollandaise vers 1600, suiveur de Jan Cornelisz 
Vermeyen 
Hollandse school, omstreeks 1600, navolger van Jan Corne-
lisz Vermeyen

Saint Jérôme
Panneau de chêne parqueté (soulèvements).
Heilige Hiëronymus. 
Olie op paneel.
H_50 cm L_62 cm

€ 3 000 / 4 000 

197
Attribué à Jacob BOUTTATS (1660-1778)
Toegeschreven aan Jacob BOUTTATS (1660-1778)
Le paradis terrestre
Het aards paradijs.
Panneau de chêne parqueté (restaurations).
Geparketteerd eikenhouten paneel (hersteld).
H_51,5 cm L_66 cm

€ 8 000 / 10 000

198
Ecole hollandaise du XVIIe siècle, entourage de 
Nicolas Claes Moeyaert 
Holllandse school, 17de eeuw omgeving van Nicolas Claes 
Moeyaert 
Ruines antiques animées de personnages
Antieke bouwvallen met figuren.
Panneau, une planche de chêne, portant au dos une ancienne 
attribution «Van Swanevelt»(restaurations)
Eikenhouten paneel met oude attributie «Van 
Swanevelt»(hersteld).
H_34,5 cm L_45,5 cm

€ 4 000 / 5 000

195
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199
Egbert van HEEMSKERCK (1634-1704)
Scène d’auberge au musicien
Herbertafereel met muzikant.
Toile. Monogrammée HK en bas à gauche.
Doek. Gemonogrammeerd HK links onderaan.
H_82,5 cm L_110 cm

€ 22 000 / 26 000

200
Attribué à Domenico Oliviero (1679-1755)
Toegeschreven aan Domenico Oliviero (1679-1755)
Scène de moissons ; Paysans chez le maréchal ferrand
Oogsttaferelen - Boeren bij de hoefsmid.
Paire de cuivres.
Paar schilderingen op koper.
H_25 cm L_33 cm

€ 15 000 / 18 000

199
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201
Ecole hollandaise du XVIIe siècle.
Embarcation aux abords d’un château.
Bootje in de omgeving van een kasteel
Panneau de chêne, une planche.
Paneel in eikenhout, een plank.
H_36 cm L_30 cm

€ 6 000 / 8 000

202
Attribué à Ludolf Backhuysen (1631-1708)
(toegeschreven aan)
Bateaux sur une mer agitée devant un rivage.
Schepen op een woelige zee voor de kust.
Toile. (restaurations)
Doek (hersteld).
Env. H_88,5 cm L_115 cm

€ 6 000 / 8 000

203
Attribué à Francesco Graziani, dit Ciccio Napolitano
(Actif entre 1680-1700)
Toegeschreven aan Francesco GRAZIANI genaamd Ciccio 
Napolitano (Bedrijvig tussen 1680-1700)
Choc de cavalerie. 
Cuivre parqueté.
Ruiterijgevecht. Geparketteerd koper.
H_16 cm L_21 cm

€ 3 000 / 4 000

204
Attribué à Gonzales Coques (1614-1684)
Toegeschreven aan

Portrait de gentilhomme
Portret van een jonker.
Cuivre ovale.
Cadre en bois sculpté et doré du XVIIe siècle
Ovaal koper.
Lijst in gesneden en verguld hout uit de 17de eeuw.
H_15,4 cm L_12,3 cm

€ 1 700 / 1 900 

203 204
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205
Pieter Barbiers (1772-1837)
Personnages devant une auberge.
Personages voor de herberg.
Panneau de chêne, une planche.
Signé en bas à droite.
Eikenhouten paneel, een plank.
Gesigneerd rechts onderaan.
H_18 cm L_24 cm

€ 2 500 / 3 000

206
Adrien Bloemaert (1609-1666)
Paysage montagneux animé de personnages.
Bergachtig landschap met personages.
Panneau de chêne, deux planches, renforcées.
Signé en bas à droite. 
Provenance: étiquette «Succession Jean Henri Beissel Aix-la-
Chapelle» et «succession Madame veuve Léon Delacroix 1er 
mars 1958», et cachet de cire au revers. 
Paneel. Een signatuur onderaan rechts. Etiket «Succession Jean 
Henri Beissel Aix-la-Chapelle» en wassen tempel op de rugzijde.
H_46 cm L_40 cm

€ 2 500 / 3 000

205
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207
Abraham van Calraet (1642-1722)
La halte des cavaliers
Rustende ruiters.
Panneau de chêne, une planche.
Paneel in eikenhout (een plank)
H_38 cm L_30 cm

€ 4 000 / 6 000

208
Ecole hollandaise du XIXe siècle, dans le goût d’Egbert 
van der Poel
Hollandse school 19de eeuw, naar Egbert van der Poel

Le retour de pêche
Terug van het vissen.
Panneau de chêne, deux planches, non parqueté.
Niet geparketteerd eikenhouten paneel (twee planken).
H_49 cm L_65 cm

€ 2 000 / 3 000

209
Cornelis Huysmans (1648-1727)
Cavalier et paysans devant un paysage forestier
Ruiter en boeren voor het bos.
Toile (manques et restaurations)
Doek. (beschadigd en hersteld)
H_42 cm L_56 cm

€ 6 000 / 8 000

210
Ecole flamande du XVIIe siècle
Vlaamse school, 17de eeuw

Portrait d’homme à la collerette
Portret van een man met molensteenkraag. 
Panneau. 
Porte une inscription en haut à gauche «A° 1?96/AE. ?9».
Paneel.
Links bovenaan een inscriptie «A° 1?96/AE. ?9».
H_53 cm L_45 cm

€ 1 800 / 2 000

209
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211
Ecole italienne du XVIIIe siècle.
Italiaanse school 18de eeuw

Promeneurs près d’un rivage.
Wandelaars bij de oever.
Toile.
Doek.
H_52 cm L_47 cm

€ 8 000 / 9 000

212
Ecole flamande du XVIIe siècle.
Vlaamse school, 17de eeuw

Le couronnement de la Vierge
De kroning van de H. Maagd.
Panneau de chêne, une planche, non parqueté.  
(fente et manques)
Olie op paneel. (beschadigd)
H_32,5 cm L_26,5 cm

€ 800 / 1200

211
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213
Jacques d’Arthois (1613-1686)
Paysage animé
Gestoffeerd landschap.
Panneau de chêne, deux planches, renforcé. 
Eikenhouten paneel bestaande uit twee versterkte planken.
H_49 cm L_ 63 cm

€ 10 000 / 13 000

214
Ecole hollandaise du XIXe siècle, dans le goût d’Adrian 
Brouwer.
Noord-Nederlandse school in de aard van Adriaan Brouwer

Le fumeur de pipe
Panneau de chêne, une planche, non parqueté.
Niet geparketteerd eikenhouten paneel (een plank). 
H_27 cm L_22 cm

€ 1 000 / 1 500

213
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215
Attribué à Wilhem Cornelis Duyster (1599-1635)
Jeune garçon tenant une chandelle
Jonge knaap met kaars
Panneau de chêne, une planche, non parqueté.
Nous rapprochons ce tableau de l’oeuvre de Wilhem Duyster, 
Soldats derrière un feu de camp, panneau, 45 x 34 cm, 
conservé à Schwerin au Staaliches Museum. (Voir Bob Haak, 
The Golden Age, Ducht painters of the seventeenth century, 
Londres, 1984, fig. 639)
Niet geparketteerd eikenhouten paneel bestaande uit een plank.
Wij vergelijken dit schilderij met het werk van Willem Duyster, 
Soldaten achter een kampvuur, paneel, 45 x 34 cm, bewaard 
te Schwerin in het Staatliches Museum. (Zie Bob Haak, The 
Golden Age, Dutch painters of the seventeenth century, Londen, 
1984, fig. 639).
H_12,5 cm L_11 cm

€ 8 000 / 12 000

216
Ecole française du XVIIIe siècle, suiveur  
des frères Le Nain 
Franse school 18de eeuw, Navolger van de gebroeders Le Nain

Intérieur de paysans
Boereninterieur
Huile sur toile. Grosses restaurations, manques.
Olie op doek. Zware herstellingen, beschadigd.
H_ 49cm L_59 cm

€ 1 500 / 2 000

217
Gonzales Coques (Anvers 1618-1684)
Gonzales Coques (Antwerpen 1618-1684)
Portrait d’homme attablé.
Portret van een man aan tafel. 
Panneau de chêne, une planche, non parqueté.
Niet geparketteerd eikenhouten paneel (een plank).
Provenance: Ancienne collection Max Freiherr Goldschmidt-
Rothschild à Francfort, n°464 de l’inventaire; vente anonyme, 
Paris, étude Tajan, 9 décembre 1999, n0 55, repr.
Acquis à la vente par l’actuel propriétaire.
Exposion: Städelsches Kunstinstitut und Städtische Galerie, 
Francfort, 1938-1948, n°838.
H_25 cm L_20 cm

€ 15 000 / 18 000
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218
Ecole flamande du XVIIe siècle,  
suiveur de Maerten Ryckaert.
Vlaamse school, 17de eeuw, navolger van Maerten Ryckaert

Cavaliers dans un paysage Ruiters in een landschap.
Cuivre. Koper.
H_19 cm L_24 cm

€ 4 000 / 6 000

219
Ecole flamande, 1642, suiveur de Jacopo Bassano
Vlaamse school, 1642, navolger van Jacopo Bassano

L’hiver De winter. 
Panneau de chêne parqueté. Monogrammé et daté «IVA 1642» 
en bas à droite.
Olie op geparquetteerd paneel. Gemonogrammeerd en gedateerd 
«IVA 1642» onderaan rechts.
H_59 cm L_79 cm

€ 4 000 / 6 000

220
Attribué à Orazio Grevenbroeck (1670-1730)
Toegeschreven aan 
Paysage de rivières dans la campagne aux environs de Rome.
Rivierlandschap op het platte land in de omgeving van Rome
Panneau de chêne, une planche, non parqueté.
Eikenhouten niet geparketteerd paneel.
€ 3 000 / 4 000

221
Ecole flamande vers 1820, suiveur de David Teniers
Vlaamse school omstreeks 1820, navolger van David Teniers 
Paysans fumant et buvant dans un intérieur de cuisine.
Rokende en drinkende boeren in een keukeninterieur.
Panneau de chêne, une planche, non parqueté.
Eikenhouten niet geparketteerd paneel.
H_24 cm L_34 cm

€ 1 200 / 1 500 
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222
Izaack Van Ostade (1621-1649)
Paysans et enfants dans une grange.
Boeren en kinderen in een schuur.
Huile sur panneau. Signé.
Olie op panel. Gesigneerd.
H_33,5 cm L_44,5 cm

€ 14 000 / 20 000

222



94

223
Ecole hollandaise du XVIIe siècle,  
suiveur de Ludolf Bakhuyzen (1631-1708)
Hollandse school, navolger Ludolf Bakhuyzen

Navires en pleine mer
Schepen in volle zee. Doek. (hersteld)
Toile. (restaurations)
H_64 cm L_82 cm

€ 8 000 / 12 000

223
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224
Alexander Coosemans (1627-1689)
Nature morte de fruits sur un entablement.
Vruchten op een tafelblad.
Toile.
Trace de signature en haut à gauche: Alex. C.
Doek. Sporen van een signatuur bovenaan links: Alex C.
H_59 cm L_ 71 cm

€ 20 000 / 30 000

224
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225
Attribué à Dirck Stoop (vers 1610/18-1681/88)
Toegeschreven aan Dirck Stoop  
(omstreeks 1610/18-1681/88)
Choc de cavalerie
Ruiterijgevecht. 
Panneau. Paneel.
H_39 cm L_57 cm

€ 4 000 / 5 000

226
Ecole flamande du XVIIe siècle, suiveur de Jacob van 
Oost
Vlaamse school, 17de eeuw, navolger van Jacob van Oost

Jeune garçon soufflant des bulles de savon
Jonge knaap die zeepbellen blaast.
Toile. Doek
H_81 cm L_68 cm

€ 1800 / 2 000

225
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227
Attribué à Jacques d’Arthois (1613 - après 1686)
Toegeschreven aan

Promeneurs dans un paysage boisé
Wandelaars in een boslandschap.
Toile.
Restaurations.
Doek. Hersteld.
H_74 cm L_57,5 cm

€ 3 500 / 4 000

228
Ecole italienne du XVIIe siècle.
Italiaanse school, 18de eeuw

Nature morte aux fruits et champignons avec des oiseaux.
Vruchten, paddestoelen en vogels.
Toile.
Doek.
H_70 cm L_85 cm

€ 6 000 / 8 000

228
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229
Attribué à Jan van Balen (1611-1654)
(toegeschreven aan)
Bacchus enfant entouré de putti
Bacchus als kind met putti.
Panneau de chêne, deux planches, non parqueté. (fentes)
Niet geparketteerd eikenhouten paneel bestaande uit twee planken 
(barsten).
H_31cm L_25 cm

€ 2 500 / 3 500

230
Attribué à Karl Borromaüs Andreas Ruthardt  
(1630-1703) (toegeschreven aan)
Lion attaqué par deux léopards.
Door luipaarden aangevallen leeuw.
Toile marouflée sur panneau.
 Gemaroufleerd doek op paneel.
H_41 cm L_61 cm

€ 2 500 / 3 000

231
Attribué à Pieter Van Der Werff (1665-1722)
Bacchanale
Bacchanaal
Toile, porte une signature apocryphe  
en bas à droite V WERFF
Doek. Vertoont onderaan rechts een apocriefe signatuur V WERFF
H_44 cm L_61 cm

€ 20 000 / 22 000

232
Ecole hollandaise du XIXe siècle, suiveur de Rembrandt
Hollandse school, 19de eeuw, navolger van Rembrandt

L’homme au casque d’or
Man met gouden helm.
Panneau de chêne, une planche, non parqueté.
Réplique du tableau de Rembrandt déclassé, conservé à Berlin.
Eikenhouten niet geparketteerd paneel (een plank).
Repliek van het gedeklasseerd schilderij van Rembrandt dat in 
Berlijn bewaard wordt.
H_30 cm L_ 24 cm

€ 1 000 / 1 500

231
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233
Michele Pagano (Naples vers 1697-vers 1732)
(Napels 1697 - circa 1732)
Berger et son troupeau dans un paysage de cascade
Herder met kudde in een landschap met waterval.
Panneau, une planche, non parqueté.
Signé en bas à gauche : Michele Pagano
Niet geparketteerd paneel (een plank).
Links onderaan gesigneerd Michele Pagano.
H_22 cm L_ 59 cm

€ 5 000 / 7 000

234
Ecole anglaise du XIXe siècle
Romantische school

Scène d’abordage
Entering vvan een boot
Huile sur toile.  
Porte un monogramme et une date apocryphe: L.B. 1704.
(restaurations, sans cadre)
Olie op doek. Apocriefe monogram LB en datum. (hersteld, 
zonder lijst)
H_80 cm L_100 cm

€ 2 000 / 3 000

233
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235
Ecole française du XIXe siècle dans le goût de 
Bachelier
Franse school (1770-1780) In de aard van Bachelier

Trophée de chasse en grisaille.
Jachttrofee. 
Toile porte une signature apocryphe «A. Auguier 1795».
(accident)
Grisaille op doek met apocrieve signatuur «A.Auguier 1795». 
(beschadigd)
H_105 cm L_70 cm

€ 1 200 /1 800

236
Attribué à Niccola VACCARO (1634-1709)
Toegeschreven aan

Junon et Zéphyr.
Toile ovale. 
Juno en Zephyr.
Ovaal doek.
H_63 cm L_59 cm

€ 5 000 / 7 000

236
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237
Ecole française du XVIIIe siècle,  
suiveur de François de Troy
Portrait d’Elisabeth-Charlotte d’Orléans née de Bavière et de son page
Portret van Elisabeth-Charlotte van Orléans, geboren van Beieren.
Toile, la partie supérieure de forme cintrée  
(restaurations, sans cadre)
Doek met rondboog (hersteld, zonder lijst).
H_136 cm L_98 cm

€ 6 000 / 8 000

238
Jan Baptist Lambrechts (Anvers 1680-c.1735)
(Antwerpen 1680-c.1735)
Scène de carnaval
Karnavalstafereel
Panneau de chêne, une planche, non parqueté.
Niet geparketteerd eikenhouten paneel (een plank)
H_25 cm L_22 cm

€ 4 000 / 6 000

238
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239
Hyacinthe Rigaud (1659-1743)
Portrait de Juan de D. Joâo de Sousa, IIIe Marquis das Minas, VIe Comte de Prado (1666-1722). 
Portret van Juan D. Joâo de Sousa, 3de markies das Minas 6de Graaf van Prado (1666-1722). 
Huile sur toile ovale. 
Olie op ovaal doek.

Juan de D. Joâo de Sousa épousa Françoise de Neuville-Villeroy, fille du Maréchal de France François de 
Neuville, duc de Villeroy, et fit la campagne de Flandres avec son beau-père. Il rentra ensuite au Portugal, 
son pays natal, et participa à la guerre de succession d’Espagne aux côtés de son père. Ils occupèrent Madrid 
40 jours et firent acclamer roi d’Espagne l’archiduc Charles d’Autriche. 

Bibliographie: Joseph Roman, Le livre de raison du peintre Hyacinthe Rigaud, Paris, 1919, p. 44, «Mons.le 
comte de Prade (seig), portugais...140livres».

Au dos, une vieille inscription manuscrite.

Juan de D. Joâo de Sousa huwde Françoise de Neuville-Villeroy, dochter van de Franse maarschalk François de 
Neuville, hertog van Villeroy, en voerde de veldtocht in Vlaanderen met zijn schoonvader. Hij keerde vervolgens 
terug naar zijn vaderland Portugal en nam deel aan de Spaanse successieoorlog aan de zijde van zijn vader. Zij 
bezetten Madrid gedurende veertig dagen en deden aartshertog Karel van Oostenrijk uitroepen tot koning van 
Spanje.
H_83 cm L_67 cm

€ 40 000 / 60 000



107

239



108

240
Ecole anglaise du XIXe siècle.
Engelse school van de 19de eeuw

Portrait de Ralph Fenwick.
Portret van Ralph Fenwick.
Toile.
Doek.
H_93 cm L_71 cm

€ 3 000 / 4 000

241
Attribué à Georg Desmarees (1697-1716)
Toegeschreven aan

Femme à l’éventail.
Vrouw met waaier
Toile agrandie sur 3 côtés.
Doek op drie zijden vergroot.
H_93 cm L_74 cm

€ 5 000 / 6 000

242
Ecole anglaise vers 1820. Engelse school omstreeks 1820
Portrait de jeune femme sur fond de paysage
Portret van een jonge vrouw voor een landschap. 
Toile. Doek.
H_75 cm L_62 cm

€ 3 000 / 5 000

243
Ecole américaine du début du XIXe siècle,  
suiveur de Gilbert Stuart.
Amerikaanse school, begin 19de eeuw,  
navolger van Gilbert Stuart

Portrait de Washington Portret van Washington. 
Papier marouflé sur carton. Op karton gemaroufleerd papier.
Reprise de l'Athenaeum Portrait de Gilbert Stuart conservé à Washington

Herneming van het Atheneum portret van Gilbert Stuart bewaard te Washington

H_29,5 cm P_22 cm

€ 1 500 / 2 000

240

241

242

243
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244
Attribué à Henri Nicolas van GORP (vers 1756-après 1819)
Toegeschreven aan Henri Nicolas van GORP  
(omstreeks 1756-na 1819)
Jeune femme assise devant un écritoire
Jonge vrouw zittend voor de schrijfcassette
Panneau de chêne, une planche non parquetée.
Porte une signature apocryphe en bas à droite : P.P / Prud’hon.
Niet geparketteerd eikenhouten paneel (een plank).
Een apocriefe signatuur rechts onderaan : «P.P / Prud’hon..».
H_50,5 cm L_40 cm

€ 6 000 / 7 000

244
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245
Ecole italienne du début du XIXe siècle
Italiaanse school, begin 19de eeuw

Scène d’histoire antique
Toile. (sans cadre)
Tafereel uit de geschiedenis van de oudheid.
Doek. (zonder lijst).
H_35 cm L_40 cm

€ 1 500 / 1 800

246
Ecole française vers 1780, entourage  
de Simon Mathurin Lantara
Franse school omstreeks 1780, omgeving van Simon Mathu-
rin LANTARA
Paysage fluvial avec incendie au clair de lune. 
Huile sur toile.
Rivierlandschap met brand in de maneschijn.
Olie op doek.
H_35 cm L_45 cm

€ 1 600 / 2 000

245

246
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247
Ecole française de la première moitiée  
du XIXe siècle, suiveur de Hubert Robert
FRANSE SCHOOL, eerste helft 19de eeuw, navolger van 
Hubert ROBERT
Scène animée aux abords d’un moulin
Toile réentoilée.
Sans cadre.
Personnages bij de molen.
Doek (herdoekt ; zonder lijst)
H_220 cm L_167 cm

€ 4 000 / 6 000

248
Attribué à Willem Wissing (vers 1656-1687)
Toegeschreven aan 
Portrait d'une dame de qualité en buste
Portret van een edelvrouw ten halve lijve
Toile.
Doek.
H_32 cm L_25 cm

€ 900 / 1 000

247
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249
Pieter Gerardus Van Os (1776-1839)
Harde de cerfs à la cascade.
Hertenkudde bij de waterval.
Huile sur toile.  
Monogramée JGVO et datée 1823 en bas à gauche
Olie op doek. Gemonogrammeerd JGVO en gedateerd 1823 
onderaan links.
H_18 cm L_20,5 cm

€ 1200 / 1 500

250
Ecole française du xixe siècle
FRANSE SCHOOL van de 19de eeuw

Portrait de jeune homme devant une bibliothèque
Toile datée 1845 en bas à gauche. 
Portret van een jonge man voor eer bibliotheek.
Doek. Gesigneerd en gedateerd 1845.
H_92 cm L_72 cm

€ 1 500 / 2 000

251
Ecole française vers 1820
Personnages dans les ruines d’une abbaye
Personages in de ruïnes van een abdij
Toile. Traces de signature en bas à gauche
Doek. Links onderaan sporen van een signatuur.
H_33,5 cm L_26,5 cm

€ 1 200 / 1 400

249

251

250
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252
Attribué à Jean-Baptiste de Jonghe (1785-1844)
Toegeschreven aan

Scène pastorale.
Herderstafereel 
Panneau parqueté (petites fentes).
Geparketteerd paneel (barstjes).
H_89 cm L_120 cm

€ 3 000 / 5 000

253
Miniature sur ivoire représentant le portrait d’un jeune 
homme vêtu à l’antique. Travail anglais de la première moitiée 
du XIXe siècle.
Engelse miniatuur op ivoor met voorstelling van het portret van 
een jonge man in antieke klederdracht. 1/2 19de eeuw.
H_14 cm L_11 cm

400 / 500

254
Galaran (Ecole du XIXe siècle)
Portrait présumé de Julien Bailly (1796-1874)
Miniature de forme circulaire, signée et portant au dos le nom 
présumé du modèle. Début XIXème.
Vermeend portret van Julien Bailly

 Ronde miniatuur, gesigneerd en met de naam van de vermoede-
lijk voorgestelde man op de keerzijde.
D_4,4 cm

180 / 300

255
Deux miniatures de forme circulaire représentant de jeunes 
hommes, dont une signée Melle de Moireterru.  
Vers 1800-1820.
Twee ronde miniaturen waarvan een gesigneerd Melle de Moire-
terru. Portretten van jonge mannen. Omstreeks 1800-1820.
D_5,7 cm et 6,3 cm

300 / 500

256
Miniature de jeune gentilhomme coiffé d’une perruque et 
vêtu d’une veste rouge. Sur ivoire. Encadrement ovale en or. 
Fin du XVIIIe siècle.
Miniatuur van een jonker met pruik op het hoofd en met rode 
vest. Op ivoor. Ovaal lijstje in goud. Einde 18de eeuw.
H_37 mm

400 / 600

257
Miniature d’un gentilhomme coiffé d’une perruque et 
portant une veste rouge avec jabot. Fin du XVIIIe siècle. 
Encadrement ovale formant pendentif en argent et métal orné 
de strass et d’un grand noeud. 
Miniatuur van een jonker met pruik, rode jas en fichu. Einde 
18de eeuw. Hangervormig lijstje in zilver en metaal met strass en 
grote strik versierd.
H_60 mm

400 / 600

252
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conditions de vente

La vente sera faite au comptant et conduite en euros (e). Les acquéreurs paieront en sus des enchères les frais suivants : jusqu’à 300 000 e, 23% TTC et au-delà 
de 300 000 e 19% TTC. Ce calcul s’applique par lot et par tranche. 
Pour les œuvres sur lesquelles le droit de suite sera applicable, l'acquéreur devra payer en sus de l'adjudication et des frais légaux 4 % supplémentaires. Pour tout ren-
seignement concernant les œuvres assujetties au droit de suite, il sera possible à l'acquéreur de se renseigner auprès de Pierre Bergé & associés Belgique avant la vente.
Le règlement des achats, ainsi que celui d'éventuelles taxes s'y appliquant, pourra être effectué en euros à : Pierre Bergé & associés (Belgique). Banque : I.N.G. - 
Rue du Trône, 1 - B-1000 Bruxelles - N° compte : 310 – 0503145 – 92 - IBAN : BE12 3100 5031 4592 - SWIFT : BBRU BE BB

CHAMP D’APPLICATION. 
Les présentes conditions générales s’appliquent à toutes les ventes aux enchères organisées par Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts. 
La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle de ces conditions.

ENCHÈRES. 
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts se réserve de fixer l’ordre de progression 
des enchères et les enchérisseurs s’engagent à s’y conformer. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de contestation ou d’erreur d’adjudication,
le lot sera recrié. L’huissier de justice ou le notaire instrumentant tranchera souverainement toute difficulté pouvant survenir au sujet des enchères pendant la vente.

ORDRE D’ACHAT ET ENCHÈRE PAR TÉLÉPHONE. 
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone peut utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue de vente. 
Ce formulaire doit parvenir à Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts au plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées 
bancaires de l’enchérisseur. Les enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & Associés 
(Belgique) – Salle des Beaux-Arts ne pourra être tenue responsable d’un problème de liaison téléphonique.

RISQUES ET PROPRIÉTÉ. 
Les risques passent sur la tête de l’acquéreur dès l’adjudication. En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à 
l’encaissement complet du prix, l’acquéreur ne devenant propriétaire qu’au moment de cet encaissement. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer 
ses acquisitions. Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci 
dès l’acquisition prononcée.

RETRAIT DES ACHATS. 
Toutes formalités et transports restent à charge exclusive de l’acquéreur. En cas d’exportation hors de l’Union européenne, l’acquéreur s’engage à supporter 
les conséquences financières qui pourraient résulter pour Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts de cette exportation. Il s’engage par ailleurs,
soit à faire exclusivement appel à un transporteur agréé par Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts, [soit à remettre en garantie un chèque bancaire]
couvrant la TVA qui pourrait être réclamée à Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts au cas où les documents d’exportation ne lui seraient pas 
remis par l’acquéreur. L’acquéreur est tenu de prendre livraison des lots lui ayant été adjugés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation. Passé ce délai, 
Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts se réserve le droit, sans mise en demeure préalable, de faire transférer les lots payés et non retirés 
en garde-meubles aux frais, risques et périls de l’acheteur. Après 3 mois, ces lots pourront être vendus sans mise en demeure préalable pour apurer les frais à charge 
de l’acheteur; dans ce cas, le prix de revente sera versé au nom de l’acheteur à la Caisse des dépôts et consignation, sous déduction des frais à charge de l’acheteur, 
des frais de revente et de la différence de prix éventuelle.

RETARD DE PAIEMENT. 
Toute somme non payée 30 jours après l’adjudication porte intérêt de retard de plein droit et sans mise en demeure préalable au taux de 1% par mois. En outre, 
en cas de non-paiement à l’échéance, les montants dus sont majorés de plein droit d’une indemnité forfaitaire de 15%. Sans préjudice des poursuites en payement 
à charge de l’acheteur défaillant, les lots impayés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation pourront être remis en adjudication sur folle enchère sans mise 
en demeure préalable; dans ce cas, l’acheteur défaillant sera tenu de payer la différence de prix éventuelle ainsi que tous frais et débours relatifs aux ventes nécessités 
pour pouvoir adjuger à nouveau le lot et ne pourra réclamer l’excédent s’il y en a.

RESPONSABILITÉ. 
Les indications figurant dans les catalogues, annonces, brochures ou tous autres écrits émanant de Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts, 
doivent être considérées comme de simples indications qui n’engagent en aucun cas sa responsabilité. Celle-ci ne garantit ni l’exactitude d’une déclaration relative 
à l’auteur, ni l’origine, la date, l’âge, l’attribution, la provenance, le poids ou l’état matériel du lot. Aucun employé n’est autorisé à donner des garanties à cet égard. 
En conséquence, les acheteurs doivent s’assurer eux-mêmes, avant la vente, de la nature des lots et de leur état matériel. 
Des renseignements détaillés sur l’état des lots décrits par les experts et la maison de vente sont à la disposition des acheteurs qui en feront la demande.

RÉCLAMATIONS. 
Toute réclamation doit, à peine de déchéance, parvenir à Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts par lettre recommandée dans les 10 jours 
du retrait de l’objet. Toutefois, pour les ventes soumises à l’article 1649quater du Code civil, le vendeur répond vis-à-vis du consommateur de tout défaut de conformi-
téqui existe lors de la délivrance du bien et qui apparaît dans un délai d’un an à compter de celle-ci, l’acquéreur étant tenu, à peine de déchéance, d’informer 
le vendeur de l’existence d’un défaut de conformité dans un délai de deux mois à compter du jour où l’acquéreur a constaté le défaut.

COMPÉTENCE ET LOI APPLICABLE. 
Les adjudications, y compris le déroulement des enchères, sont soumises au droit belge. Tout litige relatif à leur validité, leur interprétation, leur exécution 
ou leur dissolution sera de la compétence exclusive des tribunaux de l’arrondissement de Bruxelles.
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